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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A névadóhoz 

méltó módon

Zalka Máté 
emlékiinnepség 

Debrecenben
Tegnap, csütörtökön délután a 

Fevvveres Erők Debreceni Klub­
jában Zalka Máté születésének 
75 évfordulója alkalmából emlék­
űn nepel yt rendezett a Fegyveres 
Erők Klubja, a Budapesti Mező- 
gazdasági Gépgyár és a debreceni 
Csokonai Gimnázium.

Az ünnepség elnökségében he­
lyet foglalt Dobos Sándor, a 
BMC vezérigazgatója. Újvárosi 
Endre alezredes, klubparancsnok. 
Hamza Sándor, a Magyar Hon vé­
ti- Imi Szövetség Hajdú-Bihar 
megyei vezetőségének főelőadója. 
Papp Imre. a Csokonai Gimná­
zium igazgatója.

A Himnusz hangjai után Ko­
vács Béla. a BMG debreceni gyá­
rának igazgatója tartott megnyi- 

majd Soós István alezredes 
rt ndott ünnepi beszédet. Beve­
zetőben méltatta Zalka Máté 
életútját, epizódokat elevenített 
fel hősi harcából, ismertette mun- 

-<ágát. Mint mondotta, születé­
sének évfordulóján a nagy forra­
dalmár. hadvezér és író életének 
állítunk emléket. Kommunista 
elvhűséget, szilárdságot tanulha­
tunk példájából.

Ezután Dobos Sándor vezer- 
-..zgató bejelentette, a nagyvál- 
.alat 175 brigádjának versenvé- 
• n a debreceni Zalka Mátéról 
elnevezett, kilencszeres szocialis- 

immel kitüntetett MHSZ-bri- 
t :<: a nyerte el a Vállalat Kiváló 
Br .adja címről szóló oklevelet, 
plakettet, a 28 fős kollektíva min­
den tagjának kijáró egyéni jel- 

■ ; és ezzel együt 42 000 forint
jutalmat Mint mondotta, sok 

it a versenytárs, hat gyár 
16" embere küzdött a megtisz- 
tel címért Kétszeres elismerés 
.. etheti a debrecenieket: ilyen 
nagy versenyben és ilyen jeles 
v rduló alkalmából lettek vál­

lalati elsők.
A kollektíva nevében Kiss La- 

: brigádvezető fogadta meg: 
Zalita Máté nevéhez, életútjahoz 

.- :to módon dolgoznak ezután is
A Fegyveres Erők Klubjában 
-tartott emlékünnepség máso- 

usk részében a Csokonai Vitéz 
Mihály Gimnázium adott a rész­
vevők számára színvonalas iro- 
d, mi műsort.

Dobos Sándor vezérigazgató át­
adja a kitüntetést Kiss Lajos bri­
gádvezetőnek

„Ez a tanítás mindenható, mert igaz
Propagandisták kitüntetése

vv

Április 22-én Vlagyimir Iljics Le­
nin születésének évfordulójáról em­
lékezik meg a világ. Megyénkben 
már hagyomány, hogy ezen a na­
pon adják át a kitüntető emlék­
plaketteket azoknak a propagandis­
táknak. akik évek óta vállalják a 
marxizmus—lenimzmus eszméinek 
terjesztését, a fontos politikai kér­
dések magyarázatát a pártszerveze­
tek és a tömegszervezetek. -mozgal­
mak oktatási formáinak keretében.

Csütörtökön délután Debrecen­
ben. a Pártoktatási Igazgatóság épü­
letének nagytermében tartottak ün­
nepséget a megye legkiválóbb pro­
pagandistáinak részvételével Lenin 
születésének 101. évfordulója al­
kalmából. Az ünnepségen részt vett 
Sikula György, a megyei pártbizott­
ság titkára. Nádasát József, az 
MSZMP Központi Bizottsága agitá- 
cios és propagandaosztályának al­
osztályvezetője. dr. Kovács Béla, a 
megyei pártbizottság agitációs és 
művelődésügyi osztályának vezető­
je, Újhelyi Karoly, a Pártoktatási 
Igazgatóság vezetője.

Sikula György megnyitó szavai 
után Kovács Béla mondott ünnepi 
beszédet. Beszéde elején Lenin 
munkásságának történelmi jelentő­
ségét méltatta.

— Lenin nevéhez es tevékenysé­
géhez — mondotta — az emberiség

életének egész forradalmi korsza­
ka kapcsolódik. Ma teljes joggal 
mondjuk tanításáról ugyanazokat a 
szavakat, amelyekkel 5 a marxiz­
must jellemezte: ..Ez a tanítás min­
denható. mert igaz." Minden való­
ban nagy és jelentős esemény, 
amely századunk forradalmi törté­
netébe bekerült, a lenini eszmék 
igazságát hirdeti.

Kovács Béla elvtárs beszédében 
szólt azokról a feladatokról, ame­
lyek pártunk X. kongresszusa és a 
Szovjetunió Kommunista Pártja 
XXIV. kongresszusa határozatai­
nak. anyagának a széles tömegek­
kel való megismertetésének, az ez­
zel kapcsolatban felvetődő kérdé­
sek magyarázatának nagy munká­
jából a propagandistákra hárul. A 
megyénkben tevékenykedő propa­
gandisták eddigi munkájukkal ki­
vívták dolgozó társaik elismerését, 
szeretetét és megbecsülését, ez adja 
alapját annak, hogy a most rájuk 
váró feladatokat odaadó, lelkiisme­
retes munkával maradéktalanul el­
végzik.

Ezután Sikula György átnyújtot­
ta az MSZMP Központi Bizottsá­
gának emlékplakettjét a propa­
gandistáknak. s a megyei párt­
végrehajtóbizottság nevében továb­
bi sok sikert kívánt munkájukhoz.

Emlékplakettet kaptak:

Varga Gyula átveszi az emlékplakettet

Debrecen város: Varga Gyula. dr. 
Mucsi Imre. Molnár Lajos. Balogh 
Gusztáv, Nagy Imre, Gál István, 
Polónyi István.’ Kiss Ferenc, Sáro- 
si József, Pántya Lajos, Monoki 
István, Tőkés Bernát, Doros Imre, 
Tóth Gyula, Ladányi Tiborné, Kiss 
László. Váczi István. Varga Géza. 
Szakáll László, Borbély Miklós, 
Gyarmati József, Almási Lajos, 
Villon Károly, Rácz Sándor, Kiss 
Mihály. Krasznai Gézáné. Tóth La­
jos, Koppányi Ferencné, dr. Darai 
József, dr. Szűcs Ernő, dr. Poór 
József, dr. Kádár Sándor, Tóth Gá­
bor.

Hajdúszoboszló város: Marczi 
Sándor, Tasi Miklós, Domokos Pál. 
Sziráki János. Nagy Attila. Katona 
Lajos, Prém János, Kálmán Lajos, 
Hupuczi László, Párkányi László.

Hajdúnánás város: Len te Endre. 
Hásás László, Péteri Lajos, Pósa 
Lajos, Rácz Imre, Tóth Sándor, 
Bordás Pál, Tóth Sándor, Gombos 
Éva, Honvári Ferenc.

Hajdúböszörmény város: dr. Da- 
róczi András, Erdélyi Sándor, Nagy 
András, Révész Sándor, Nagy Lajos, 
dr. Bíró Sándorné, Géllén Imre, 
Molnár János, Csibi Pál, Kovács 
Gábor.

Debreceni járás: Sebő Béla, Bí­
ró Gyula, Nagy Kálmán, Vass Mi­
hály, Szőke György, Lévai József, 
Mikecz József, André Miklós, Vá­
mosi Albert, Piránszki Józsefné. 
Deli György, Hüse János, Mészáros 
József, Molnár Sándor, Hein Béla, 
Vida Imre, Szabó Károly, Boros 
Miklós, Szilágyi József, Portörö Já­
nos, Kiss Ferencné, Szabó Imre, 
Támcsu Antal.

Derecskéi járás: Papp József, dr. 
Bolvári Kálmán, Szántó Lajos, 
Papp János, Zámgó Gyula, Meszesi 
János, Nagy Vince, Filep József, 
Pásti Lajos, dr. Lannert Keresz- 
tély.

Berettyóújfalui járás: dr. Boros 
Imre, Nagy Imre, dr. Muraközi Ist­
ván, Zengő Mária, Őrt Istvánná, 
Czicze József, Papp Zoltánná, Fe­
kete Péter, Papp János, Vásárhelyi 
János, Kormány Zsigmond, Hege­
dűs Imre, Szegedi István, Kogyilla 
Árpád, Jankuly Győző.

Püspökladányi járás: Lovassy
Dezsőné, Tözsér Kálmán, Nagy Jó­
zsef, Danka János, Nyilas Viktor, 
Prisztavok András, Végh Lajos, 
Goál Sándor, Matuz Éva, Pápai 
Sándor.

Határozat a munkások továbbképzéséről, 
a házadókedvezményről, 

a Vörös Vándorzászlók odaítéléséről
fi Minisztertanács ülése

A kormány Tájékoztatási Hivata­
la közli: A Minisztertanács csütör­
tökön ülést tartott.

A külügyminiszter beszámolt az 
április, 14-én és 15-én Olaszország­
ban tett hivatalos látogatásáról, a 
tárgyalásokról. VI Pál pápánál ma­
gánjellegű kihallgatás keretében 
tett látogatásáról és megbeszélései­
ről is. A kormány a jelentéseket 
jóváhagyólag tudomásul vette.

A munkaügyi miniszter előter­
jesztése alapján a Minisztertanács 
megvitatta a munkások szakmai to­
vábbképzésének helyzetét.

A kormány határozata rögzíti a 
munkások, elsősorban a szakmun­
kások továbbképzésének új irányel­
veit. az állam, az irányító szervek, 
a vállalatok és a különböző intéz­
mények szerepét. A továbbképzés 
alapvetően vállalati feladat, amely­
nek megvalósítását az állam szer­
vező, irányító tevékenységgel, anya­
gi eszközökkel és az erre alkalmas 
intézményeinek közreműködésével 
segíti A Minisztertanács felkéri a 
szakszervezeteket és a Kommunista

Ifjúsági Szövetséget, hogy nyújtsa­
nak segítséget a határozat végre­
hajtásához.

A munkaügyi miniszter előter­
jesztése alapján a Minisztertanács 
megvitatta a vállalatok és a szövet­
kezetek szerepét a szakmunkáskép­
zés fejlesztésében és költségeinek 
viselésében. Megállapította, hogy 
indokolatlan különbségek és arány­
talanságok állnak fenn a szakmun­
kásképzés költségviselésében, a kü­
lönböző szektorokban tartozó vál­
lalatok, valamint az állam és a vál­
lalatok között. A kormány határoza­
ta egységes elvet és gyakorlatot álla­
pít meg a tanulók juttatásaival és 
a gyakorlati oktatásukkal kapcso­
latos költségek megosztására, vala­
mint a vállalatoknál folyó gyakor­
lati oktatás feltételeinek korszerű­
sítését irányozza elő. Ennek érde­
kében előírja szakmunkásképzési 
alap létesítését. Minden vállalatnak 
— függetlenül attól, hogy a szak­
munkásképzésben résztvesz-e vagy 
sem — az éves bérköltségének meg­
határozott százalékában szakmun­

kásképzési hozzájárulást kell fizet­
nie. Ez az összeg azon vállalatok 
között kerül elosztásra, amelyek 
ténylegesen végzik a tanulóképzést.

A pénzügyminiszter előterjeszte- 
sére a kormány — az új lakásügyi 
rendelkezésekkel összhangban — 
módosította a házadóról szóló ren­
deletet. A házadóátalányok mérté­
ke nem változik. Mentesülnek a 
házadó alól a bérbe adott, komfort 
nélküli bérlakások. Új építkezések 
esetében házadómentesség csak az 
állandó lakás céljára létesített épü­
leteket illeti meg. Így 25 éves adó- 
mentességben részesülnek a leg­
alább négylakásos, többszintes la­
kóházak, 15 éves adómentesség il­
leti meg a családi lakóházakat. A 
módosított szabályozás a felújítási 
házadókedvezmény engedélyezésé­
nek lehetőségét kiterjeszti az állam­
polgárok által megvásárolt kisebb 
állami házingatlanok ötéves adó- 
mentességének ideje alatt elvégzett 
munkálatokra, továbbá a lakóházak 
korszerűsítésére és közművesítésére 
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A Minisztertanács
ülése

(Folytatás az 1. oldalról)

is. A módosító rendelkezések nem 
érintik a rendelet hatályba lépése 
előtt már engedélyezett adómentes­
ségeket és kedvezményeket.

A Minisztertanács a SZOT elnök­
ségével egyetértésben határozatot 
hozott a kormány és a Szakszerve­
zetek Országos Tanácsa Vörös Ván­
dorzászlóinak odaítélésére, a Kis­
ipari Szövetkezetek Országos Szö­
vetsége elnökének előterjesztése 
alapján a Minisztertanács Vándor­
zászlajával Kitüntetett Kisipari Szö­
vetkezet címet és vándorzászlókat 
adományozott, a Termelőszövetke­
zetek Országos Tanács elnökének

javaslatára pedig kitüntette az 1970. 
évi országos termelőszövetkezeti 
gazdálkodási versenyben legjobb 
eredményt elért mezőgazdasági 
termelőszövetkezeteket.

Az igazságügyminiszter előter­
jesztése alapján a kormány rende­
letet hozott a jogtanácsosok felada­
tairól.

A belkereskedelmi miniszter je­
lentést tett a belföldi idegenforga­
lom helyzetéről A kormány az elő­
terjesztést jóváhagyólag tudomásul 
vette, és határozatot hozott a bel­
földi idegenforgalom fejlesztésére.

A Minisztertanács ezután egyéb 
ügyeket tárgyalt. (MTI)

Kitüntetett vállalatok és szövetkezetek
A Magyar Szocialista Munkáspárt 

Központi Bizottsága a X. pártkongresszus 
tiszteletére folytatott munka verseny ben 
kiemelkedő eredményeket elért vállala­
tokat és szövetkezeteket kongresszusi 
zászlóval, illetve oklevéllel tüntette ki.

Kongresszusi zászlóval kitüntetett 
üzem: többek között a Nagyalföldi Kő­
olaj- és Földgáztermelő Vállalat.

Kongresszusi oklevelet kap többek 
közt a Debreceni Ruhagyár.

A Minisztertanács és a SZOT elnök­
ség Vörös Vándorzászlaját elnyert vál­

lalatok és gazdaságok között szerepel a 
Nagyalföldi Kőolaj- és Földgáztermelő 
Vállalat, a Debreceni Ruhagyár, a Ma­
gyar Dohányipar, a Volán 6. sz. .Válla­
lat Debrecen, a Debreceni Tanács Ru­
haipari Vállalata.

A kormány az 1970. évi országos gaz­
dálkodási versenyben elért kiváló ered­
ményeikért „Elismerő oklevelet” ado­
mányoz a 3000 kh-nál kisebb területen 
gazdálkodó termelőszövetkezetek közül 
többek közt a hajdúnánási Rákóczi 
Termelőszövetkezetnek és a kokadi Le­
nin Termelőszövetkezetnek.

Befejeződtek 
Debrecenben 
a finn napok

Csütörtökön befejeződtek Debre­
cenben a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem KISZ-szervezete és 
kulturális bizottsága által rende­
zett finn napok A Kossuth Lajos 
Tudományegyetem KlSZ-szerveze- 
te és a Finn Ifjúsági Szövetség ve­
zetői megállapodtak abban, hogy 
1972-ben magyar napokat rendez­
nek Finnországban. Ebből az alka­
lomból húsztagú delegáció utazik 
majd a testvéregyetemre. A sze­
mélyes kapcsolatokat minden vo­
nalon szélesíteni fogják.

Lenia-ünnepség
Moszkvában

Lenin születésének 101. évfordu­
lója alkalmából csütörtökön ünne­
pi ülést tartottak Moszkvában a 
Kongresszusi Palotában.

Az elnökségben Alekszej Koszigin 
és más párt- és állami vezetők fog­
laltak helyet. „Az SZKP politikája 
— leninizmus a gyakorlatban” cím­
mel Konsztantyin Katusev, az 
SZKP KB titkára mondott beszá­
molót.

átadtalmegbízólevelét 
a Kongói Népi Köztársaság 

első magyarországi nagykövete
Losonczi Pál, a Népköztársaság 

Elnöki Tanácsának elnöke csütör­
tökön fogadta Julien Boukambou 
rendkívüli és meghatalmazott nagy­
követet, a Kongói Népi Köztársaság 
első magyarországi nagykövetét, aki 
átadta megbízólevelét.

Julien Boukambou nagykövet 
megbízólevelének átadásakor be­
szédében tolmácsolta Marien 
N’Gouabi elnök jókívánságait, vala­
mint Kongó népének, pártjának és 
kormányának testvéri üdvözleteit, 
majd beszédet mondott, amire Lo­
sonczi Pál válaszolt.

A megbízólevél átadása után a 
nagykövet bemutatta Losonczi Pál­
nak a kíséretében megjelent Ana- 
tole-Guay Moyascko első titkárt.

e román nagykövetségen
A Román Szocialista Köztársaság 

budapesti nagykövete csütörtökön 
a nagykövetségen — a Román 
Kommunista Párt megalakulásának 
50. évfordulója alkalmából — saj­
tókonferenciát tartott. (MTI)

Ünnepi megemlékezés, 
sznboravatás 

a Zalka Máté Katonai 
Műszaki Főiskolán

Zalka Máté születésének 75. év­
fordulója alkalmából csütörtökön 
délután ünnepséget rendeztek a 
Zalka Máté Katonai Műszaki Főis­
kola színháztermében. Az ünnepi 
megemlékezés után felavatták a 
legendás hírű forradalmár katona 
szobrát a tanintézet udvarán. Az 
avatóbeszéd után koszorúkat he­
lyeztek el a szobor talapzatán.

■ párizsi vietnami 
tárgyaláson

PÁRIZS

A párizsi vietnami tárgyalások 
csütörtöki 110. ülésén a VDK és a 
DIFK küldöttségének vezetője el­
ismeréssel nyilatkozott az amerikai 
háborúellenes tüntetésekről és 
hangsúlyozta, hogy a tüntetőket az 
amerikai lakosság tömegei támo­
gatják.

Nguyen Thi Binh asszony kife­
jezte azt a véleményét, hogy a tün­
tetések arra kényszerítik majd 
Nixon elnököt, hogy véget vessen a 
háborúnak. Az akció jelentőségét 
csak fokozta az a tény, hogy a tün­
tetésekben a volt frontharcosok is 
részt vesznek — mondotta a DIFK 
külügyminisztere. (UPI)

Folytatja munkáját 
a bolgár pártkongresszus

Csütörtökön reggel, Lenin szüle­
tésének 101. évfordulóján a nem­
zetközi proletariátus halhatatlan 
vezérére való emlékezés jegyében 
folytatta munkáját a Bolgár Kom­
munista Párt X. kongresszusa. A 
csütörtök délelőtti ülésen elsőként 
Georgi Trajkov, a nemzetgyűlés el­
nökségének elnöke, a Bolgár Föld­
műves Szövetség titkára kapott 
szót, aki vendégként vesz részt a 
Bolgár Kommunista Párt X. kong­
resszusán. Utána Dobri Dzsurov 
hadseregtábornok, bolgár nemzet- 
védelmi miniszter, I. Bilen, a Török 
Kommunista Párt központi bizott­
ságának titkára, Jesus Faria, a Ve­
nezuelai Kommunista Párt főtit­
kára, Gancso Krasztev, a Tolbuhin 
megyei pártbizottság első titkára, 
Elena Lagadinova, a Bolgár Nőbi­
zottság elnöke, valamint az Arab 
Szocialista Unió küldöttségének ve­

zetője szólalt fel, továbbá üdvözöl­
ték a bolgár kommunisták X. kong­
resszusát Ceylon, Jordánia, Finn­
ország, Irán, Portugália, Irak, 
Uruguay, Belgium kommunista 
pártjainak képviselői is. s ekkor 
hangzott el Todor Sztojanov, a 
bolgár rádió és televízió vezér- 
igazgatójának felszólalása.

A csütörtök délutáni ülésen bol­
gár küldöttek felszólalásai után. 
egyhangúlag hagyták jóvá a kül­
döttek a közel-keleti helyzetről 
szóló nyilatkozatot.

Ezen az ülésen is folytatódtak a 
külföldi küldöttségvezetők felszóla­
lásai. Ezúttal az angol, argentin, 
ausztráliai, kanadai, nyugat-berli­
ni, kolumbiai és más pártok, illet­
ve forradalmi szervezetek nevében 
üdvözölték a Bolgár Kommunista 
Párt X. kongresszusát.

Újabb Len Hal-kormány?
PHNOM PENH (MTI)

Lon Nol, Kambodzsa két nappal 
ezelőtt lemondott miniszterelnöke 
elfogadta Cheng Heng államfő meg­
bízását egy új kormány megalakí­
tására — közük a hírügynökségek.

Politikai megfigyelők feltételezik, 
hogy Lón Nol tulajdonképpen sza­
bad kezet akart nyerni egy új kor­
mány megalakításához. Erre vonat­
kozó terveiről eddig semmit sem 
hozott nyilvánosságra. Az AP kö­
zöl egy eddig hivatalosan meg nem

Az ötéves terv
a szovjet minisztertanács előtt

MOSZKVA (TASZSZ)
A Szovjetunió minisztertanácsa 

megvitatta a Szovjetunió 1971— 
1975-ös ötéves népgazdaság-fejlesz­
tési terve tervezetének kidolgozá­
sával összefüggő kérdéseket.

Az elfogadott határozatban köte­
lezik a Szovjetunió minisztériumait 
és főigazgatóságait, a szövetséges 
köztársaságok minisztertanácsait, 
hogy a 24. pártkongresszus irány­
elvei szerint dolgozzák ki, és június

15-ig terjesszék a Szovjetunió mi­
nisztertanácsa és a Szovjetunió ál­
lami tervbizottsága elé a hatáskö­
rükhöz tartozó vállalatok és intéze­
tek ötéves terveit. A Szovjetunió 
állami tervbizottságát megbízták, 
hogy vizsgálja meg ezeket a terve­
zeteket, állítsa össze a Szovjetunió 
ötéves népgazdaság-fejlesztési ter­
vének tervezetét, és július 20-ig 
terjessze a Szovjetunió miniszter- 
tanácsa elé

A SEATO katonai tanácsadóinak ülése
LONDON
Csütörtök délelőtt Londonban meg­

kezdődött a SEATO katonai tanácsadói­
nak kétnapos ülése. A konferencián, 
amelyen Jesus Vargas fülöp-szlgeti tá­
bornok. a SEATO főtitkára elnököl, a 
tanácsadók megvitatják a szerződés ha­
táskörébe tartozó térség helyzetéről ké­

szített jelentést, amelyet a SEATO mi­
niszteri tanácsa elé kell terjeszteniük 
a Jövő héten.

Az indokínai események alakulása, a 
határos országokban legutóbb lezajlott 
zavargások miatt a két tanácskozás kü­
lönleges politikai jelentőséget nyer — 
állapítja meg az AFP

RÖVIDEN
A NAGYVILÁGBÓL

Or. Francois Duvalier, Haiti diktátora, 
hivatalos közlemény szerint, háromhó­
napos betegség után, szerdán este, 64 
éves korában elhunyt. Duvalier nemrég 
fiát Jean Claude-ot nyilvánította utódjá­
nak.

TOKIO
Az Okinawán dolgozó Japán postai és 

távíró-alkalmazottak csütörtökön 24 
órás sztrájkba léptek elet- és munkakö­
rülményeik megjavításáért.

PÁRIZS
Az NDK elismeréséért küzdő francia 

társaság felhívást intézett az ország 
dolgozóihoz, hogy fokozzák akcióikat a 
Német Demokratikus Köztársaság elis­
mertetéséért. Az ezt követelő petíciót 
már több mint 125 ezren írták alá.

PÁRIZS
Távol-keleti hivatalos körútja befe­

jeztével csütörtökön reggel Párizsba ér­
kezett Mobutu tábornok, a Kongói De­
mokratikus Köztársaság elnöke és mint­
egy 60 főnyi kísérete.

NEW YORK
A kaliforniai legfelső bíróság eluta­

sította Angela Davis védőinek azt a ké­
rését, hogy távolítsa el Lindsay bírót 
a Davis felett ítélkező bíróság éléről. 
A védelem a követelését arra alapozza, 
hogy Lindsay bíró közismerten fajgyű­
lölő nézeteket vall, s ezért képtelen el­
fogulatlanul irányítani a pert.

PÁRIZS
A francia építőipar, a gépipar és a 

papíripar dolgozói szerdán nagyszabású 
akciónapot rendeztek követeléseik alá­
támasztására Országszerte munkabe­
szüntetésekkel, gyűléseken, tüntető fel­
vonulásokon sürgették a bérek emelé­
sét, a nyugdíjkorhatár 60 évre való le­
szállítását és a munkaidő csökkentését. 
Párizsban több mint tízezer építőipari 
munkás tüntetett, s országszerte több 
mint egymillió munkás vett részt a nagy­
szabású megmozdulásokon
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Harcok Kelet-Pakisztánban
A kelet-pakisztáni fővárostól, 

Daccától 130 kilométernyire észak­
ra fekvő Mymensingh-nél az ellen­
állók szerdán visszaverték a pa­
kisztáni központi hadsereg újabb 
támadási kísérletét. A hírt a PTI 
indiai hírügynökség jelenti. Arról 
is tudni vél, hogy az ellenállók ke­
zén levő város elfoglalásának meg­
könnyítésére néhány napja hajón 
tankokat szállítottak a chittagongi

kikötőbe. A PTI szerint egész pán­
célos ezredről van szó.

A Reuter a mymensinghi táma­
dások hírét úgy kommentálja, hogy 
a pakisztáni hadsereg el akarja 
foglalni a kulcsfontosságú városo­
kat és a közlekedési csomóponto­
kat, mielőtt beköszönt a monszun, 
amely járhatatlanná teszi az uta­
kat.

Indiai hírforrások a kelet-pakisz-

A kelet-pakisztáni szakadár Bangal Desh. állam ügyvezető elnöke, 
Szajed Naszrul Iszlám csapatszemlét tart. A felvétel azon a napon ké­
szült, amikor a csoport kikiáltotta a független Bangal Desh államot. (Te- 
lefotó — AP—MTI—KS)

>

let

táni helyzetképet magyarázva el­
mondják, hogy a kelet-pakisztáni 
haderő egyre inkább alkalmaz ge­
rillataktikát, a gerillaakciók állító­
lag máris elvágták a nyugat-pa­
kisztániak hadtápvonalaít Ccmilla 
és Dacca vidékén.

Indiai részről elmondják, hogy 
továbbra is tart a kelet-pakisztáni 
menekültek áramlása Nyugat- 
Bengáliába és más indiai országré­
szekbe. A menekültek összlétszámát 
258 734-ben jelölték meg szerdán.

CALCUTTA
Száz főnyi tüntető tömeg támad­

ta meg a nyugat-bengáliai főváros­
ban, Calcuttában azt a szállodát, 
ahol Pakisztán újonnan kijelölt he­
lyettes főmegbízottja (helyettes 
nagykövet) tartózkodott. A diplo­
mata, Mahdi Maszúd azért utazott 
Calcuttába, hogy átvegye a helyet­
tes főmegbízotti hivatal vezetését.

A tüntetésben a Reuter szerint 
kongresszuspárti aktivisták és diá­
kok vettek részt. Benyomultak a 
hotel halijába és összeverekedtek a 
szállodai alkalmazottakkal. Később 
rendőrség sietett a helyszínre. A 
tömeget könnygázgránáttal oszlatta 
szét, majd Maszud nyomába sze­
gődve, védőőrizetben szállította el 
az ostromlott szállodából.

Maszud később tudatta, hogy visz- 
szautazik Üj-Delhibe — itt taná­
csos volt — mivel nem kapott Cal­
cuttában más szállodai szobát. 
A szállodai alkalmazottak szak- 
szervezete ugyanis elhatározta, 
hogy nem szolgálja ki a pakisztáni 
helyettes főmegbízottat. (MTI)

erősített értesülést, amely szerint 
Lón Nol az új kormányt csüV r ,- 
kön már meg is akakitotta

A kambodzsai főparancsnokság 
szóvivőjének csütörtök regg> --. -. íz­
lése szerint a szerdai nap folya­
mán heves harcok zajlottak le a 
Kacsacsőr térségben.

A Shau völgyében indított „Lám 
Son 720” elnevezésű dél-vietnam: 
katonai művelet parancsnoka ki­
jelentette, hogy a művelet folyik. 
feltételezése szerint a hazafias 
erők is az övezetben tartózkodnak, 
de április 14-e óta jelentősebb osz- 
szecsapásra nem került sor.

Saigoni jól értesült körökben k 
zölték, hogy szerdán Saigontól száz 
kilométernyire délnyugatra Sadec 
községben kigyulladt egy lőszerrak­
tár. Egy dél-vietnami katona ék- 
tét vesztette, három társa és egy 
amerikai katona megsebesült, 
eset oka ismeretlen. (MTI)

Az

Szovjet
kormányküldöttség

Havannában
HAVANNA

Nyikolaj Bajbakovnak, a Szov­
jetunió minisztertanácsa elnökhe­
lyettesének, a Szovjetunió állami 
tervbizottsága elnökének vezetése­
vei szovjet kormányküldöttség ér 
kezett Havannába A küldöttség 
tárgyalásokat folytat majd a Szov­
jetunió és Kuba további gazdasav 
együttműködésének kérdéseiről

(MTI)

Elnökválasztás
Ausztriában

Április 25-én elnökválasztásoka 
tartanak Ausztriában. Az államfői 
tisztségre két politikus pályázik 
Franz Jonas, Ausztria jelenlegi k 
társasági elnöke, Ausztria Szocia­
lista Pártjának jelöltje és Kurt 
Waldheim, az Osztrák Néppárt je­
löltje.

Ausztriában 1965. május 23-an 

tartották a legutóbbi elnökválasz 
tásokat. Az Osztrák Kommuni-a 
Párt Jonas támogatására szólította 
fel tagjait. Franz Jonas 2 324 4 9 
szavazattal győzött Alfons Gorbach 
hal. a Néppárt jelöltjével szemben, 
aki 2 260 992 szavazatot kapott

Ausztria Szocialista Pártja 1945- 
ben alakult. Ekkor egyesült a Szo­
ciáldemokrata Párt, amely 1889-ber; 
alakult, és a Forradalmi Szocialis­
ták Pártja, amely az előbbiből vált 
ki a fasizmus idején. Tagjai a mun­
kásság és a kispolgárság alsó rété­
géiből kerültek ki.

Az Osztrák Néppárt 1945-ben ala­
kúit, az egykori Keresztényszociá­
lis Párt utódaként. A nagytőkések
érdekeit képviseli, szövetségekből 
épül fel: a parasztszövetségből a 
munkások és alkalmazottak szövet­
ségéből és a gazdasági szövetség­
ből. A tőkések különböző csoport­
jainak a szervezete dominál a párt­
ban.

Ausztriának 1945 óta megszakí­
tás nélkül szocialista köztársaság 
elnöke van. (MTI)
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Hogyan szavazzunk?
Vasárnap a szavazás reggel hat 

rakor kezdődik, és este 6 óráig 
°r , Mindenki az állandó lakóhe­
ly szerint illetékes szavazókörzet- 
h n szavaz. Valamennyi választó- 
lolgár értesítést kapott arról, hogy 
melyik tanácsi választókerület név- 
” vzekében cs milyen sorszám 
alatt szerepel. Mindenki vigye ma- 

• val ezt az értesítést, és adja át a 
’zavazatszedő bizottság elnökének.

Szavazati jogát mindenki csak 
személyesen gyakorolhatja. A sza­
vazó személyazonosságát személyi 
igazolvánnyal igazolja. A szavazat- 
szedő bizottság elnöke két. más-más 
színű szavazólapot és egy borítékot 
ad át a választónak. Az egyik sza­
vazólap az országgyűlési képviselő, 
a másik pedig a helyi tanácstag 
megválasztására szolgál. A szavazás 
titkos, szavazófülkében történik.

Egy jeiuK esetén a jelöltre úgy 
szavazzunk, hogy a szavazólapokat 
változtatás nélkül borítékba zárjuk, 
majd a borítékot az urnába he­
lyezzük.

Több jelölt esetén a szavazónak 
át kell húznia annak vagy azoknak 
a nevét, akikre nem kíván szavaz­
ni, vagyis csak egy jelöltet kell a 
szavazólapon hagyni.

Zalka-

IF3Ú VÁLASZTÓK
Az első választó, bár általában nem készül nagy iz- 
tottsaggal a szavazás napjára — hisz, miért is izgulna 
lak. természetes joga gyakorlásakor? —, tudatában 

van annak, hogy a jog szerint is felnőtt korú állampol- 
oarrá vált Felnőtté, aki nagykorúvá vált, akivel illik, 
hc>5v felnőtt módra beszéljenek.

Ami a dolgok hivatalos részét illeti, azzal nincs is 
különösebb baj. A fiatalok, az először választók neve 
i-inak rendje és módja szerint fölkerült a választói 
"tviegyzékbe, sőt jó néhányuk neve a szavazólapokra 
,s nert a jelölő gyűléseken bizalmat kaptak a tanács 
vaSv az országgyűlés jövendő tagjaként. Hajdú-Bihar- 
tjan :a több helyen megszervezték az ifjú választók gyű- 

se:t. s magát a választás napját is sok helyen igye- 
-•eznek emlékezetessé tenni azok számára, akik először 
árulnák az urnák elé. Ez azonban a dolgoknak csak 

egyik részé.
Másik részük az. hogy a párt Központi Bizottságának 

határozata az ifjúság helyzetéről és a teendőkről.vala- 
min: a készülő ifjúsági törvény jól bizonyítja az ifjúság­
ba; való foglalkozás tartalmi, lényegi részének előtérbe 
kerülését, még mindig sok a bántó általánosítás, az elő­
ltelet. a fölényeskedő lekezelés ve1 ük szemben. Holott 
..ezek a gyerekek” — ahogy szívesen jelölik őket. csu­
pán koruk alapján egy kalap alá véve valamennyi ükét 
- nem születési évükkel érdemelték ki például a ta­
nácstagnak. országgyűlési képviselőnek való jelölést, 
hanem cselekedetek, mégpedig közösséget, országot gya­
rapító cselekedetek sorával. Játsszunk egy pillanatra: 
emeljük ki a fiatalokat a munkahelyekről, a gyárak gé­
pe; mellől, a földekről, az üzletek pultjaitól, de akár az 
iskolákból is, s egyszeriben kitűnik, hogy mozdulni is 
alig tudnánk. Tízezernyi, százezernyi kéz hiányozna az

elvégzésre váró munkában, s még inkább hiányoznának 
a képzett fők, akik holnap, holnapután az iskolák pad­
jaiból áramlanak a mindennapi életbe. Játék persze, de 
olykor úgy teszünk, mintha nem az lenne. Mintha va­
lóban fölösek lennének az ifjak, s minket, idősebbeket 
illet a dicséret, amiért eltűrjük őket. Holott a dolgok 
természetes rendje, hogy korosztályt korosztály követ, 
s ahogy cselekvésben, úgy a jogokban is azonosan ré­
szesednek.

Nem szükséges különösebben bizonygatni, hogy a 
párt, a kormány minden feladatban számít az ifjúság 
munkájára, aktivitására, együttműködésére is. Jelen és 
jövendő ölelkezik a negyedik ötéves terv feladataiban, 
éppúgy a nagy országos feladatokban, mint a minden­
napi, apró teendőkben. Azaz nincs külön ifjúsági prog­
ram. hanem országépítő program van, amelyben fon­
tos rész jut mind elhatározóként, mint cselekvőként 
azoknak, akik életkoruk alapján most sorolnak be a fel­
nőtt állampolgárok közé. Első választóknak is, de azok­
nak is, akik „már” másodszor járulnak az urnákhoz.

Bizalmat adni annyi, mint számítani a mások adta 
bizalomra. Ez s csakis ez lehet az alap korosztályok, 
nemzedékek között. Jó. hogy minden oldalról egyre 
több a bizalom, a megértés, a támogatás. Jó, hogy gaz­
daságfejlesztő, társadalomformáló terveink, feladataink 
vannak, amelyek valóra váltásában minden kéznek, 
minden főnek jut teendő, akár fiatal, akár idősebb. S 
ezért jó, helyes, hogy mind az urnák előtt, mind a dön­
téseket hozó testületek padsoraiban egymás mellett 
latjuk az ifjakat, a középkorúakat és az időseket. A kö­
zös érdek, a közös cél ülteti együvé őket. Ahogy a hét­
köznapi munkában is, a mindennapi cselekvésben is, 
ez kovácsol korosztályok, nemzedékek között egységet.

emlék-

Tunyog-
matolcson
Alig ötven-száz méter választja 

el a két nevezetes helyet a Sza­
mos koszorújában fekvő Tunyog- 
matolcson. A Kurta-kocsma, ahol 
Petőfi Sándor megszállt gyalog­
lásai során, a helyével ébreszt 
tiszteletet. Régi fényképek őrzik, 
milyen is volt legutolsó formájá­
ban, mielőtt az idő eltörölte a 
Szamos-partról.

A másik nevezetesség megma­
radt. Igaz, a zabolátlan Szamos 
arra kényszerítette az utókor em­
bereit. hogy magasabbra emeljék 
a fundamentumot, megemeljék a 
kis házacskát, amelyben a legen­
dás Zalka Máté született. Az át­
alakított, rendbehozott házban 
Illyés Géza, Zalka Máté egykori 
iskolatársa, volt szomszédja él 
családjával, gyermekeivel, uno­
káival. ök vették meg a harmin­
cas évek elején a rokonoktól. Egy 
kis szobában évek óta emlékeit 
őrzik.

A Zalka-szoba nemcsak a köz­
ségnek, hanem az egész szatmári 
vidéknek is egyik leglátogatot­
tabb emlékhelye. Vendégkönyvé­
ben sok ezer látogató írta be ne­
vét. gondolatait. Nem csak ma­
gyarul : oroszul, németül is. Szo­
cialista brigádnaplók sorakoznak 
a polcon, akik írták, névadójuk­
nak, példaképüknek Zalka Mátét 
választották, el is látogattak a 
Szamos menti községbe. A ven­
dégkönyv megőrizte a nagy for­
radalmár feleségének és leánvá-

A mezőgépgyár legjobbja: a Zalka brigád

/
Kiss Lajos brigád vezető: Kollek­

tív életet élünk
l.if tu/ a nap a Budapesti Mczogaz 
iuiücp-gyár debreceni gyárának ud\a 

Meleg van. Akinek van egy kis idc- 
az udvari büféhez megy. üdítőért.
. szivattyúsok fent az emeleten dől 
,:k. Amikor a gyári munka verseny­
ét. Borköles Jenőt kérdeztem az 
akról, visszakérdezett:
A Zalka brigád? Csak a legjobbakat 

■idhatom róla Ilyen összetartó jó gar* 
ij.v keveset lehet találni a nagy vállalat-

Osszcsen 28 fő dolgozik a brigádban. 
Vezetőjük Kiss Lajos.

Mióta vannak együtt?

Munkában a szivattyúsok

Kilenc esztendeje kezdtük tizenne- 
g\en Azóta minden évben megkaptuk a 
címet cs az oklevelet.

Minden évben És a címet sehol
sem adják ingyen ök meg különösen ke­
ményen dolgoztak.

MHSZ-brigád vagyunk, a tagság 75 
százaléka a Magyar Honvédelmi Szövet­
ségnek is tagja.

- Csak tag vagy dolgozik is?
Jó részük az MHSZ aktivistája Itt 

van például Nagy Sándor, ö a gyári lö­
vészklub titkára. Most nem tud vele be­
szélni : nászúton van.

Feljegyeztem néhány dolgot a kilenc­
szeres. aranvplakcttcs MHSZ szocialista 
brigádról. A kollektívában eltöltött össz- 
idejük 150 év. Tehát cgy-cgy főre jó öt 
esztendő jut. Ami egyúttal azt is jelzi: 
nemigen pályáznak máshová a brigád­
tagok. .....................

Nemrégiben a Vállalat Kiváló Brigád 
ja megtisztelő címet nyerték el. Ezért a 
kitüntetésért összesen 175 brigád verseny 
zett.

Az odaítélésnél mi volt a fő indok t 
A kiváló munka. Meg az. hogy ami­

kor a csengeti Lenin Termelőszövetke­
zetet ért árvízkár pótlásáról Volt szó. ak­
kor ötvenezer forint értékű társadalmi 
munkát ajánlottak fel El is végezték 
becsülettel.

Korátlaguk 27 év. A legfiatalabb kö­
zöttük Kocsis Mária Most 18 észtemig 
A munkában leginkább Lévai Antal. K<>- 
vcsdi Gvörgv és Fekete Sándor tűnik 
ki.

- Többet is mondhatnék jegyezte 
meg a brigadéros. - Hiszen kollektív 
életet élünk, mindenki tehetségéhez mér­
ten a legtöbbet akarja nyújtani a munká­
ban.

Kiss Lajos egyébként szabadságon van. 
érettségire készül a Gépipari Technikum­
ban. Most a gyári megemlékezést ké­
szíti elő Zalka Máté 75. születésnapjára.

- Megy ez így együtt: az érettségi is 
meg a brigád is?

Tőzsér I.ajosné: Szeretek itt len-

r

- Megszoktam már — mondta a bri­
gádvezető —, hogy ha egy kis időm adó­
dik, bejövök a gyárba, érdeklődöm, bo­
lyon haladnak a fiúk. És hadd tegyem 
hozzá: ezt más is megteszi.

Tőzsér Lajosné a brigád egyik alapí­
tó tagja.

- Mi a véleménye a kollektíváról?
- Szeretek itt lenni. Tudja, amikor a 

munka öröm, akkor az ember érzi, tud­
ja, hasznosan dolgozik.

Kerékgyártó János géplakatos a fiata­
labbak közül való. Tavaly szerelt le a 
honvédségtől.

- Megszerette a brigádot?
- Nem szívesen hagynám itt. A mun­

kában mindenki segít a másiknak. így 
aztán nincs fennakadás. Ezt a keresetem 
is mutatja. Érthető tehát, hogy csak di­
csérhetem a brigádot.

A gyárban egyedül náluk van brigád- 
könyvtár. Ahogy láttam, a kölcsönzés ál­
talános. És az csak természetes, hogy 
Zalka Máté müvei a legolvasottabbak.

Megtisztelő volt számunkra - mond­
ta a brigádvezptö - .hogy a híres Lukács 
tábornok nevét vehettük fel. Amikor a 
névadó volt. azt fogadtuk meg: tisztes­
séggel dolgozunk, hogy a brigád minden­
kor tiszta szívvel emlékezhessen Zalka 
Mátéra.

A vállalati elsőség, a kilencszeres szo­
cialista cím mutatja, hogy a kollektíva 
tudja, mit vállal. Országosan elismerik a 
hires MHSZ-brigád munkáját.

Munkásemberek. Mind az.
Sütő Gyula

(Fotó: Kalmár'Íme, a z.alkások első negyedévi eredményeiből
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nak kézírását is. akik többször 
megfordultak Zalka Máté szülő­
házában.

„Sajnos a felesége már nem jö­
het többet. A múlt őszön halt 
meg” — mondja csendesen Illyés 
néni, az emlékszoba „gondnoka", 
rendben tartója és idegenvezetője 
is. Fejkendős, idős parasztasz- 
szony, ő is iskolatársa volt Zalka 
Máténak.

Az emlékek felidézik a múltat: 
pol^ri iskolai földrajzkönyvének 
kópiája, fiatalkori mellképe, ta­
nárának portréja, kézírásai, le­
veleinek másolatai. Kortársi 
visszaemlékezések, magyarul és 
oroszul megjelent könyveinek 
példányai, néhány használati 
tárgy .. . Matolcson született, itt 
töltötte gyermekéveit. Mátészal­
kán polgárit, Szatmáron kereske­
delmit végzett. Diákévei alatt so­
kat és szívesen olvasott. Szerette 
Jósika, Jókai, Walter Scott, Lev 
Tolsztoj műveit. írói hajlama ko­
rán ébredt. Már mint kisdiák is 
verselgetett. Egyik ódáját a ke­
reskedelmi iskola önképzőköré­
ben adták elő.

A látogató megilletődve böngé­
szi kéziratainak fényképeit: „El­
beszélések az örök békéről” (Kis­
regény), „A bolygók visszatér­
nek, regény két kötetben”. Az 
első sorok, áthúzások, javítások. 
Majd megszületik a kezdő mon­
dat: „Az igazat megvallva Zina 
keveset értett az egészből, és 
méghozzá tavasz volt...” Sok 
ezer kilométert megtett kézira­
tok, az egyik hadifogságban író­
dott. a .másik Moszkvában, a har­
madik talán a spanyol harcté­
ren ...

Zalka Máté érettségije egybe­
esett az első világháború kitöré­
sével, katona lett. s csakhamar 
orosz fogságba esett. 1917-ben 
már vörösgárdista, 1918-ban a je- 
nviszeji tajgák partizánja, 1920- 
ban ezredparancsnok. A polgár- 
háború idején Bugyonnij mellett 
brigadéros. később az ellenforra­
dalmi bandák szétverésével meg­
bízott csapatok tisztje. A szovjet­
hatalom győzelme után rendkí­
vül sokoldalú tevékenységet fej­
tett ki: regényeket, elbeszélése­
ket írt, könyvkiadó vállalatot 
igazgatott, házakat épített, szín­
házakat. munkásklubokat és ka­
tonai tanfolyamokat szervezett.

Beleolvastunk egy levélbe, egv 
nekrológgal felérő levél, amit nő­
vérének írtak a spanyol fronton 
küzdő magyar internacionalisták:

„Nem keresünk, és nem talál­
hatunk más vigasztaló szót szá­
motokra. mint hogy olyan ügyért 
halt meg, melynek győzelme mil­
liók számára szabad és boldog 
életet jelent...” A Spanyol Köz­
társaság hívó szavára fegyverbe 
kelt nép segítségére sietett Zalka 
Máté. A spanyol háborúban Lu­
kács tábornok néven legendássá 
vált magyar internacionalista 
1937. június 9-én hősi halált halt. 
A nincstelenek brigadérosa, 
ahogy harcostársai nevezték, „a 
magyar nevet örökítette meg a 
spanvol harcok dicsőséges törté­
netében, életét adta a proletariá­
tus felszabadításának ügyéért 
Spanyolországi emlékei között ott 
láthatjuk képeit, kitüntetéseit. 
Moszkvában élő lánya ereklyé­
nek számító zsebóráját ajándé­
kozta a tunyogmatolcsi emlék- 
h áznak

Nagy fia emléke előtt tiszteleg 
ma szülőfaluja. Megszépültek az 
utcák, a házak előtti virágosker­
tek. zászlódíszbe öltözött a köz­
ség. Április 23-án születésének 
75. évfordulójára emlékeznek 
Zalka Mátéra.

Tunyogmatolcs — melyet nem 
került el a tavalyi árvíz: 311 ház 
dőlt össze, és 90 rongálódott meg 
— tovább ápolja a nagy forra­
dalmár emlékét. A megyei párt- 
bizottság javaslatára az emlék­
szobát emlékmúzeummá fejlesz­
tik. Megvásárolják az épületet 
minden fellelhető dokumentumot 
itt, szülőházában helyeznek el.

Páll Géza

.
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Egy évvel a határozat után
Azt hiszem, nem túlzás azt mondani, hogy egyetlen határozat sem 

váltott ki az utóbbi időben olyan nagy. mély és tartós visszhangot, mint 
a part Központi Bizottságának a nők helyzetével kapcsolatos, múlt év 
február 18-i határozata Akkor és azóta is baráti körben, beszélgetések 
közepette és hivatalos fórumokon szinte mindig visszatérő téma. s olyan 
általános közüggyé vált, amiről nem lehet megfeledkezni, egyetlen in­
tézkedésből sem lehet kihagyni.

A nők politikai, gazdasági és szociális helyzetének javítása ma már 
mindenütt feladat, s nincs egyetlen olyan intézmény, vállalat, üzem. 
munkahely ahol ne arra törekednének, hogy megtalálják ezzel kapcso­
latosan a megoldás útját, s járjanak is rajta.

A megyei tanács is intézkedési tervet dolgozott ki a nők helyzetének 
javítása érdekében, s ennek alapján minden szakosztály, vállalat és in­
tézmény kidolgozta saját munkaprogramját, mintegy fél évvel ezelőtt 
Már akkor jellemző volt ezekre a programokra, hogy nem adminiszt- 
rativ előírások voltak, hanem hosszabb távra szóló politikai és gazdasági 
intézkedések

A megyei tanács végrehajtó bizottsága a napokban foglalkozott az 
intézkedési tervekkel, s megvizsgálta, hogy milyen eredmények szület­
tek e rövid idő alatt is.

Megyénk negyedik ötéves tervének alapvető koncepciója a nők el­
helyezkedésének megkönnyítése, fokozottabb munkába állítása. Az új 
munkahelyek létesítésénél is ez a célkitűzés érvényesül. 1949 óta a nem 
mezőgazdasági agakban a női keresők száma 17,7 ezerről közel 59 ezerre 
nőtt. így az összes keresőkből a nők aránya 26.6 százalékról 39.7 száza­
lékra emelkedett Az utóbbi tíz évben az új munkahelyek 71.6 százaléka 
a nők részére biztosított elhelyezkedési lehetőséget. A mezőgazdaságban 
foglalkoztatott nők száma csökken, de meg kell jegyezni, hogy a mező- 
gazdasagban dolgozok száma általában is csökkent. A mezőgazdaság te­
rületén, az állami és erdőgazdaságokban az alkalmazotti s ezen belül is 
az adminisztratív vezetői munkakörben dolgozó nők száma ma is jelen­
tős. 59.9 százalék. A mezőgazdaságban 1960-ban 42 ezer nő dolgozott. 
1971-ben már csak 24 ezer.

A kereső nők száma tehát emelkedett, mégis kedvezőtlen képet mu­
tat. ha a vezető, középvezető, művezető nők számarányát nézzük meg 
Bár indokként felhozható, hogy szaktechnikusi képesítéssel, nagyobb 
üzemi vezetési gyakorlattal kevés nő rendelkezik

A jelentés megállapítja azt is, hogy az azonos munkakört betöltő 
férfiak es nők között bérfeszültség van. s e jövedelemkülönbseget még 
fokozza, hogy a dolgozó nők nagyobb százalékban maradnak távol mun­
kahelyükről. jelentős az általuk kivett fizetés nélküli szabadság, na­
gyobb mérvű a megbetegedés, s ezenkívül szülés, gyermekgondozási 
szabadság és egyéb más okok is tovább növelik a fizetési aránytalan­
ságot.

A vizsgálat megállapítja, egyetlen vállalatnál sem tapasztalható 
hogy tudatosan háttérbe helyeznék bérezés tekintetében a nődolgozó­
kat Az elmúlt év folyamán valamennyi gazdálkodó szerv megtette a 
kezdeti lépéseket a nők helyzetének javítására, a bérezési problémák 
megoldására A bérügyi intézkedések — igen helyesen — a legalacso­
nyabb besorolású munkakörök béremelését szorgalmazták. Így például 
a Hajdúsági Iparmüveknél felszámolták az 5,80 forint alatti női órabé­
reket, s így az 1200 forinton aluli keresetek is megszűntek A tapaszta­
lat szerint a Vendéglátó Vállalat azonos bért biztosít a női és férfi dől 
gozóknak. Az Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalatnál 1969-hez viszo­
nyítva a 21 százalékos átlagos vállalati bérfejlesztésből a nők közel két­
szeres fejlesztési összegben részesültek, mint a férfiak Az útépítő Vál­
lalatnál a múlt év decemberében tízszázalékos bérfejlesztést hajtottak 
végre, hogy a nők bére egy szintre kerüljön az azonos beosztású, vég­
zettségű férfiakéval. Általában rendezték, emeltek a nők fizetséget az 
állami gazdaságokban, a KISZÖV-nél, a MESZÖV-nél.

Ugyancsak igen kedvező tény, hogy az utóbbi időben a gazdálkodó 
szervek foglalkoztak a több műszakban dolgozó nők helyzetével lgv 
például a Hajdúsági Iparműveknél az egyedülálló és családfenntartó 
nőket és a három-, illetve többgyermekes anyákat mentesítették az éj­
szakai műszak alól. A Vendéglátó Vállalatnál a kisgyermekes anyákat 
olyan egységekbe helyezték át, amelyek legkésőbb este 10 órakor bezár­
nak A Hortobágyi Állami Gazdaságban az olyan üzemegysegekben, ahol 
férfiak is dolgoznak, mentesítették a nőket az éjszakai műszak alól 
Egyes munkahelyeken azonban egyelőre megoldhatatlan, hogy a nők 
a harmadik műszakban ne dolgozzanak, így például az egészségügy 
terén.

A párthatározat megjelenése óta a különböző vállalatok es intéz­
mények nagy anyagi erőfeszítéseket tettek és vállaltak a bölcsődék, 
óvodák bővítése érdekében Debrecenben számos vállalat, intézmény 
csatlakozott a „Munkahelyek az óvodákért" mozgalomhoz, s ajánlott fel 
pénzt és társadalmi munkát, hogy mielőbb változzon a most még igen 
nehéz helyzet.

A nők élet- és munkakorul menyeinek javítására is történték intéz­
kedések az elmúlt egy év alatt — állapítja meg a vb állal tárgyalt je­
lentés. Több vállalatnál korszerűsítették a munkahelyeket, bevezettek 
az üzemorvosi rendelést, bővítették az üzemi étkeztetési lehetősegeket, 
mosdókat, zuhanyzókat létesítettek stb Az üzlethálózat bővítése, a 
szolgáltatások szélesítése is elsősorban a dolgozó nőket segíti A negye­
dik ötéves terv időszakában a javítási és szolgáltatási tevékenység fej­
lesztésére negyvenmillió forintot fordítanak a megyében

Amikor a nők helyzetének javításáról szólunk, nem lehet megfeled­
kezni arról a fontos kérdésről és feladatról, hogy a nők műveltségi szín­
vonalát emelni kell. Ez össztársadalmi erdek. de a női egyenjogúság 
megteremtésének is sarkalatos kérdése, ugyanis a megfelelő szakmai 
képzettség hiánya az egyik alapvető gond, amely gátolja a nők vezetői 
munkakörbe helyezését. A szakosztályok, a vállalatok es intézmények 
intézkedései terveikben mindenütt foglalkoznak a szakmai, politikai és 
általános műveltség emelésével Például azoknak a dolgozó nőknek, 
akik valamilyen szakképzettséghez kötött munkakörben dolgoznak — 
textiliparban —, szakmunkásképző tanfolyamokat szerveznek A válla­
latok megtérítik részben vagy egészben a költségeket, s munkaidő-ked­
vezményt is biztosítanak.

A tanácsi ipari vállalatoknál ebben az oktatási évben három nő ta­
nul felsőfokú intézményben, 66 nő középiskolába jár, s 159 vesz részt 
szakmai továbbképzésben Ugyanezeknél a vállalatoknál 171 nő vesz 
részt politikai oktatásban

Az ipari szakmunkásképző iskolában a lányok aranya feltűnően 
alacsony, mindössze 25 százalék, a mezőgazdasági iskolában mar maga­
sabb, 38,6 százalék.

Azt is megállapítja a jelentés, s ez valóban tapasztalható, hogy a 
közművelődési intézmények egyre céltudatosabban törekednek a nők 
érdeklődési körének és elfoglaltságának megfelelően, ahhoz alkalmaz­
kodva kulturális programokat kialakítani, például nők akadémiája, nők 
fóruma, női klubok, tanfolyamok, kiállítások szervezésével

Megállapítható, hogy a dolgozó nők erkölcsi megbecsülése is tovább 
javult A jutalmazásoknál és kitüntetéseknél figyelembe veszik a nők 
arányát, például az elmúlt évben a tanácsi dolgozók kitüntetettjeinek 
negyven százaléka nő volt. Az ipari vállalatoknál 1968 óta miniszteri 
kitüntetésben 35 dolgozó részesült, s köztük húsz nő volt

Alig több, mint egy esztendő telt el a párthatározat megjelenése 
óta, fél éve dolgozták ki az intézkedési terveket, a munkaprogramokat 
Igazán rövid idő állt még rendelkezésre a változtatásra, a nők helyze­
tének javításéra. S mégis számos eredményről lehet máris beszámolni 
Ez pedig csak azt jelenti, hogy a vállalatok, intézmények nagyon komo­
lyan és felelősségtudattal kezelik a nők helyzetének javítására szóló 
határozat végrehajtását, amely zaloga annak, hogy valóban hamarosan 
és fokozatosén javuljon a női dolgozók élete, helyzete

Juhász Judit

Segítség e gazdaságoknak
Á növényvédő állomás munkájáról

A tavasz korábban kezdődött itt 
mint máshol. De ez természetes is, 
hiszen a Hajdú-Bihar megyei Nö­
vényvédő Állomás kulcsfontosságú 
objektuma megyénk mezőgazdasá­
gának. A mikepércsi telepről, a „fő­
hadiszállásról” futnak szét a megyé­
be az előrejelzések; milyen kártevő 
ellen mikor és hogyan kell véde­
kezni.

Brecz Péterrel, az intézet igazga­
tójával és Kovács Viktor megyei 
növényvédelmi főmérnökkel beszél­
getünk az intézet munkájáról, a ta­
vaszi tennivalókról.

— Ahogy a hó elolvad, kint a ha­
tárban megmozdul a pocok, a hör­
csög, aztán „munkához” látnak a 
csócsárlók is, s mi egyre inkább ki­
települünk a határba. A laborató­
riumban viszont változatlanul moz­
galmas az élet.

Az asztalokon Petri-csészék, 
üvegtálkák, bennük a kikelt mag­
vak. Gombakártevők elleni vegysze­
rek hatásvizsgálatát végzik. Ezenkí­
vül még számos megfigyelési, vizs­
gálati, kísérleti feladatot oldanak 
meg itt.

— A labor — sajnos — kimon­
dottan kicsi. Jelenlegi körülménye­
ink között kutatási vonatkozásban 
nem tud eleget tenni a kívánalmak­
nak. De nemcsak a labor, az egész 
növényvédő állomás kinőtte kere­
teit.

Laboratóriumi
vizsgálatok

— Milyen vizsgálatok folynak a 
laborban?

— Télen inkább csak „karantén” 
vizsgálatokat végzünk. Az állomás 
külső és belső karantén szolgálatot 
lát el. A külső az export-import 
forgalomra vonatkozik. A múlt év­
ben 4300 vagon terményt vizsgál­
tunk. Nehézséget jelent, hogy a 
20—30 berakóhely egymástól nagy 
távolságra van. A belső karantén 
vizsgálat az összes magtermesztés, 
faiskolai, csemetekerti lerakatok 
vizsgálatát, megyei karantén felde­
rítést jelent. Sokszor elég a helyszí­
ni, vizuális vizsgálat, de vetőmag­
vak esetében elengedhetetlen a la­
bormunka. Az alapmunka a labor­
ban a múlt évben is, jelenleg is a 
külföldi növényvédő szerek kipró­
bálása.

Pásti Lajos, a laboratórium „kór- 
tanosa” a palántadőlés ellenszerét 
keresi.

— A múlt évben ez a betegség 
jelentős terméskiesést okozott. A 
vegyszeres védekezés még nincs 
megoldva. Próbálunk valami ellen­
szert keresni. A laboratóriumi ered­
mények biztatók.

A laboratóriumkert, bemutatókert 
vagy karanténkert alig háromszáz­
négyszögöl. Csak az első része 
— ahol az aprócska parcellák van­
nak — hasonlít a hagyományos 
kertekre, a hátulsó részben a tüll- 
kúpok — sátorizolátorok, rovarhá­
zak — parányi kempingre emlékez­
tetik az embert. A sátrak alatt fi­
gyelik meg a kártevő telelőalakjait. 
Kikelésük időpontjából lehet követ­
keztetni a lárvakártevők megjele­
nésére. Minden kis sátor felett ott 
a táblácska, melyen a „lakók” van­
nak feltüntetve. Most az első „ven­
dégek" állnak megfigyelés alatt, a 
máktokbarkó, a cseresznyelégy, a 
poloskaszagú — körte, szilva, al­
ma — gyümölcsdarazsak és a gyü­
mölcsmolyok.

Nagy érdeklődés 
a növényvédő 

szerek iránt
— Itt már várjuk őket, a határ­

ban pedig készülnek a fogadásukra. 
A tavaszi vegyszeres gyomirtás mel­
lett a répakártevők — barkó, bol­
ha —, a gyümölcsdarazsak rajzása 
komoly növényvédelmi feladatot je­
lent. A felügyelői hálózat a megye 
egész területét járva közvetlenül az 
üzemeknek, szövetkezeteknek ad ta­
nácsot, segítséget.

— Itt kell elmondani, hogy a fel­
ügyelők télen sem tétlenkedtek. 
Kétszáz betanított munkást képez­
tek ki speciális növényvédelmi fel­
adatok elvégzésére. Besegítettek a 
gazdaságok növényvédelmi tervé­
nek összeállításába védekezési, gé­
pesítési szaktanácsadással. S hogy 
mennyire szükség van a segítsé­
gükre, jellemezze egy számadat: a 
múlt év első negyedében a növény­

védőszer-forgalom a megyében alig 
6 millió forintot tett ki, most az el­
ső negyedévben több mint 20 mil­
lió forint értékben használtak fel 
növényvédő szereket.

— Nemcsak a szövetkezetekre, ál­
lami gazdaságokra, hanem a kister­
melőkre is gondoltunk a téli szezon­
ban. Az elmúlt évben a megyében 
94 szakelőadás hangzott el a házi­
kertek növényvédelméről. Ezeken 
3750 hallgató vett részt. Nyolc kiál­
lítás tette szemléletessé az előadás- 
sorozatot. Egyre több szakmai na­
pot rendezünk házikertekben, me­
lyek a házikertek szakszerű nö­
vényvédelméhez adnak segítséget.

Hadjárat
a hörcsögök ellen
— A kitérő után térjünk vissza a 

ma tennivalóihoz. A már említett 
kártevők elleni védekezésen kívül, 
melyek a legsürgetőbb feladatok9

— Április 14-én kezdődött a nagy 
„hadjárat" a hörcsögök ellen. A vé­
dekezés társadalmi összefogást igé­
nyel. A felmérést, az előkészítést és 
a szervezést a növényvédő állomás 
végezte. Megyénk — sajnos — az 
élvonalban van hörcsögfertőzöttség 
vonatkozásában. 68 000 hektár a 
fertőzött terület, ebből 25 000 hek­
tár erősen fertőzött, hektáronként
4— 60 lyukszámmal. Négy lakott 
lyuk hektáronként már veszélyes. 
1,2 millióra becsülhető a lakott lyu­
kak száma, ez azt jelenti, hogy 35 
mázsa Polytanolt és körülbelül
5— 600 000 darab Gulyás—Palotás­

féle hörcsögirtó patront kell fel­
használni.

— Mennyi idő alatt kell elvégez­
ni a védekezést ?

— A rendelkezésre álló idő há­
rom hét. Búzában, lucernában azon­
nal meg kell kezdeni az irtást, mert 
ha megnő az állomány, nehéz meg­
találni a járatokat. Ezután követ­
keznek a már elvetett vagy előké­
szített kapás területek.

A múlt évben hasonló által - 
védekezést végeztek 200 000 holdon. 
A védekezéssel megmentett énék 
77 millió forint volt. de még így s 
17 milliós kárt okozott a hörcsög. 
Ez azt bizonyítja, hogy nem elég az 
egyszerű védekezés, meg kell Ismé­
telni, különben őszre ismét e.-zá­
porodnak a kártevők.

— Milyen segítséget nyújt a nö­
vényvédő állomás ebben a nagy­
arányú akcióban ?

— Termelőszövetkezetek, állam: 
gazdaságok, területtel rendelkező 
vállalatok, intézmények megkap- 
a technológiai utasításokat, nővér . - 
védelmi felügyelőink pedig az ope­
ratív végrehajtásban segédkeznek

— Egyéb sürgős tavaszi tenniva­
lók?

— Máris meg kell kezdeni a ki­
ritkult, meg nem erősödött búza-;, 
őszi gabonák vegyszeres gyomirtá­
sát.

— S végül egy jó tanács a gaz­
daságok vezetőinek:

— Az elsődleges a szakszerűség, 
a pontosság, az előírások megtartá­
sa. így nem lehet semmi probléma. 
Nem programszerű, hanem okszerű 
növényvédelemre van szükség.

Urbán Péter

A szovjet űrhajók 
negyedik nemzedéke

A szovjet űrkutatás csakúgy sa­
ját, előre kitűzött és megfontolt, jól 
átgondolt programját hajtja végre 
következetesen, mint az amerikai 
űrtechnika. Már 1963 óta ismeretes, 
hogy a Szovjetunió szakemberei a 
Föld körül létesítendő űrállomások 
megvalósítását helyezték program­
juk előterében — a Hold és a boly­
gók műszeres távolfelderítökkel 
való kutatás mellet.

Az űrállomás-program megvaló­
sítását előirányzó döntés a követke­
ző főbb szempontokból indult ki: a 
Föld és kozmikus környezete közöt­
ti kapcsolatok, valamint a földfel­
szín geológiai, geofizikai, továbbá 
a légkör kutatása szempontjából az 
űrállomás-program ígérkezik leg­
gyümölcsözőbbnek ; miközben a 
szerzett tapasztalatok az idegen égi­
testek emberrel való felkeresésével 
járó kockázatot is minimálisra ké­
pesek csökkenteni. Fontos szerep 
jutott az űrállomások melletti dön­
tésben a várható népgazdasági ha­
szonnal is

Szovjet szakemberek nemrégiben 
kimutatták, hogy egy komplex, em­
ber lakta űrállomás valamennyi 
költsége megtérülhet egyetlen adat- 
gyűjtési program eredményeként. 
Ha például egy magyarországnyl te­
rületen feltérképezik a csapadék- 
viszonyokat, és ennek alapján 
szervezik meg a növénygazdálko­
dást, könnyen elérhető az adott te­
rületen az éves terméshozam egy­
százalékos növelése. Ez pedig már 
megtéríti az űrállomás költségeit. 
És ez csupán egyetlen tevékenység 
a sok más feladat ellátása mellett.

Az űrállomás-program kidolgozá­
sa és elfogadása után természetesen 
e célkitűzés megvalósításának szol­
gálatába állították a fejlesztés irá­
nyait is. Ennek szellemében szüle­
tett meg a Szojuz-program kereté­
ben a szovjet űrhajók harmadik 
nemzedéke, amely az űrállomások 
létesítésével és működtetésével kap­
csolatos bonyolult kérdéscsoport ta­
nulmányozására, a felmerülő prob­
lémák tisztázására hivatott.

A Szojuz-program keretében az 
űrállomások létesítésével eddig a 
következő főbb feladatokat oldot­
ták meg, illetőleg tisztázták:

1 1969 januárjában a Szojuz—4 és 
—5 először hajtott végre embert 
szállító űrhajókkal összekapcsolást. 
Ugyanakkor két űrhajós, Hrunov és 
Jeliszejev első ízben szállt át egyik 
űrhajóból a másikba, az űrhajótól 
független életfeltételeket biztosító 
speciális öltözékben, szkafanderben.

Ezzel tisztázták az összekapcsolás 
és mentés technikáját.

2. 1969 őszén a következő három 
Szojuz-űrhajó kötelékrepülése tisz­
tázta a csoportos manőverezés felté­
teleit és lehetőségeit. Ugyanezen re­
pülés során került sor a világűrben 
az első hegesztésre, amely az űrál­
lomások létesítése során igen fon­
tos technológiai lépés lesz.

3. 1970-ben a Szojuz—9 két űrha­
jósa 424 órás világűrutazásával a 
huzamos űrbéli tartózkodás feltéte­
leinek és következményeinek tisz­
tázását segítette elő.

Noha az elvégzett feladatok ön­
magukban is jelentősek, mégis csak 
bizonyos — összekapcsolási-manő­
verezési, élettani — feltételeket tisz­
táztak. Ahhoz, hogy űrállomás hu­
zamosan működhessen, ezeken túl­
menően szükség van olyan műsze­
rekre és egyéb felszerelési tárgyak­
ra. amelyek lehetővé teszik, hogy 
az űrállomáson tartózkodó emberek 
konkrét és hasznos tudományos, 
vagy gyakorlati feladatokat oldja­
nak meg. Ennek érdekében bizonyos 
műszereket már korábban kipróbál­
tak a Kozmosz mesterséges holdak­
kal. majd azok tökéletesített válto­
zatait az űrben, természetes körül­
mények között a Szojuz-űrhajók 
utasai is kipróbálták. Mindezen te­
vékenységek együttes sikere meg­
alapozza A. Filipcsenko űrhajós 
ezredesnek azt a közelmúltban, ha­
zánkban történt látogatása alkal­
mával tett kijelentését, hogy a 
szovjet űrkutatás közvetlen közeli 
tervei között szerepel az első kí­
sérleti orbitális űrállomás létreho­
zása

Ezen az úton jelent továbblépést 
a Szaljut tudományos űrállomás 
1970. április 19-én történt felbocsá­
tása. Noha ezzel kapcsolatban a 
különféle találgatások láttak nap­
világot, célszerű mértéktartó állás­
pontra helyezkedni. A korábbiak­
ban már érzékeltettük, hogy milyen 
bonyolult feladattal is állunk szem­
ben, s ez mindenképpen indokolja 
a körültekintő, lépésről lépésre tör­
ténő megvalósítást, az egyes lépések 
gondos, gyakran ismételt ellenőrzé­
sét.

Már a Szojuz-sorozat keretében 
tapasztalhattuk, hogy a leendő űr­
hajót ember nélkül, többszörösen 
ellenőrizték a világűrben. Nem le­
hetetlen, hogy a Szaljut a Szojuzo­
kat követő, negyedik szovjet űrha­
jónemzedék. amely építőeleme lesz 
az első szovjet orbitális űrállomá­
soknak.

Sinka József

PályA
sikq

A debreceni Ta
rendezésében a_
eonahangversenyrl 
formátus Kollégiul 

Gazdag és vonzJ 
zett hozzánk MJ 
lengyel orgonámu 
Bach műveit tolnai
leghatalmasabb f 
dallamok legna^ L 
Természetesnek il
sora mindkét műi 
tőt. De nem hiárl 
p0g0r alkotása sl 
naműveiben a kés 
lem Bach polifon! 
lálkozik. vagy sP 
melyet B-A-C-H j 
témára) 1
Brunhs és Mauri 
műve gazdagított! 
régi lengyel orl 
hallhattunk ízelítl 

Vendégművész!

A MÁV filhaJ 
hétfő esti hangi 
Vilmos vezényelj 
ház foghíjas széj 
vetkeztethetünk 
vonzóerőt csak ; 
dirigens, hímetl 
más városbe í 
bemutatásra kel 
meg.

Műsorkezdő 
művét, a Gálán ti 
tűk. melyet jól í 
kar. Galántán 1 
mekkora hét es 
fordult ő olyan 
lu tánchagyom,I 
feldolgozott ronj 
ben. I

Majd Mi za I 
Sinfonia conn J 
melyet a 22 év esi 
ló mannheimi fi] 
résére kompon:| 
biai olasz zenes! 
att ugyan nem

Felvétel
Balétól

Az Állami Bd 
72-es tanévre £e| 
10—12 éves 1< 
fiúk részére, aki 
ereznek, és elvéj 
iskola első ni I 
zet keretében aj 
kola működik, 
utón a tan I 
tesznek Az [ 
szakmailag sok | 
vatásos tónemű I 

A felvételi \J 
ideje: május 3-t 
szülői hozzájárj 
get küldve írási 
az Állami Balti 
pest VI . Népkf 

A felvételi 
budapesti elhelj 
nek kell gondoj 
nan felvett növ 
intézet diákottrl 
korlátozott szál 
ni. A jelentk 
vizsga időpontjj
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patront kell fel-

alatt kell el végez-

ezésre álló idő há- 
Jin, lucernában azon- 
[zdeni az irtást, mert 
Bornány, nehéz meg- 
pkat. Ezután követ- 
1 retett vagy elökV- 

I letek
hasonló általános 

ptek 200 000 holdon 
megmentett érték 
volt, de még így ^ 
okozott a hörcsög, 

a. hogy nem elég az 
ezes, meg kell ismé- 

őszre ismét elsza- 
I'

’♦céget nyújt a nö- 
ebben a nagy-

pvetkezetek, állami 
[lettel rendelkező

.

|tasí fásokat, növény- 
ink prrhg az ope- 

pban segédkeznek. 
P’s tavaszi tenniva-

ell kezdeni a ki­
erősödött búzák, 

»szeres gvomirtá-

jó tanács a gaz-

- a szakszerűség, 
Sírások megtartá- 
semmi probléma. 
X hanem okszerű 
van szükség.

Urbán Péter

Ók

az összekapcsolás
I

következő három 
^ötelékrepülése tisz- 

manőverezés félté­
séit. Ugyanezen re­
ih sor a világűrben 
sre, amely az űrál- 
se során igen fon- 
lépés lesz.

iSzojuz—9 két, űrha­
vi lágűrutazásával a 

artózkodás feltéte- 
Ikezményeinek tisz- 
I elő.

Ett feladatok ön- 
Jentősek, mégis csak 
szekapcsolási-manő- 
i — feltételeket tisz- 
oogy űrállomás hu- 

I n. ezeken túl­
van olyan műsze- 

» -lszerelési tárgyak- 
hetővé teszik, hogy

íkodó emberek 
isznos tudományos, 

feladatokat oldja- 
éraekében bizonyos 
korábban kipróbál- 

|.mesterséges holdak- 
íokéletesített válto- 

L természetes körül- 
a Szojuz-űrhajók 

pillák Mindezen te­
rmites sikere meg- 

r Hpcsenko űrhajós 
közelmúltban, ha- 
látogatása alkal- 

|jclentését, hogy a 
közvetlen közeli 

[zerepel az első kí- 
űrállomás létreho-

j jelent továbblépést 
bmányos űrállomás 
j-én történt felbocsá- 
tzel kapcsolatban a 
gatások láttak nap­

mértéktartó állás- 
edm A korábbiak- 
dtettük, hogy milyen 
ittál is állunk szerű­
mképpen indokolja 
lépésről lépésre tör­
ést. az egyes lépések 

ismételt ellenőrzé-

iz-sorozat keretében 
hogy a leendő űr- 

léikul, többszörösen 
világűrben. Nem le­
ft Szaljut a Szojuzo- 
;yedik szovjet űrha- 
nely építőeleme lesz 

orbitális űrállomá-

Sinka József

Pályakezdő orgonaművész 

sikoro az oratóriumban
A debreceni Tanítóképző Intézet

rendezésében április 16-án or­
gonahangversenyre került sor a Re­
formátus Kollégium oratóriumában.

Gazdag és vonzó műsorral érke- 
zett hozzánk Maria Manikowska 
lengyel orgonaművész. Elsősorban 
Bach műveit tolmácsolta, aki a fúga 
leghatalmasabb mestere, a korál- 
dallamok legnagyobb feldolgozója.
Természetesnek is tűnt, hogy mű­
sora mindkét műfajból adott ízelí­
tőt De nem hiányzott a műsorból 
Beger alkotása sem, akinek orgo­
naműveiben a későromantikus szel­
lem Bach polifon technikájával ta­
lálkozik, vagy Schumann fúgája, 
melyet B-A-C-H nevére (a B-A-C-H 
témára) komponált. Nicolaus 
Brunhs és Maurice Gray egy-egy 
műve gazdagította a műsort. De a 
régi lengyel orgonamuzsikából is 
hallhattunk ízelítőt.

Vendégművészünk az oratórium

orgonájában rejlő hangzáslehetősé­
geket optimálisan aknázta ki annak 
érdekében, hogy feltárja a megszó­
laltatott művek tartalmának szim­
bolikáját, gazdag gondolati és ér­
zelmi világát.

Játékát a dallamok dús színeinek 
megmintázása, a tempók sok gond­
dal történő megválasztása jellemez­
te. A technikai problémákat impo­
náló biztonsággal oldotta meg. Ki­
emelnénk, hogy a művek ornamen- 
seit szervességgel fonta bele a zene 
szövetébe, ezáltal gazdagította a 
művek választékosán megrajzolt 
dallamanyagát.

A pályakezdő művész koncertje 
sokáig emlékezetes marad azok 
számára, akik érett játékában gyö­
nyörködhettek.

A műsort Borics Mária f. h. stílu­
sosan előadott énekszámai egészí­
tették ki.

Baló József

Jla.

Tar Zoltán: Velence
A debreceni festőművésznek va­

sárnap nyílt gyűjteményes kiállítá­
sa Balmazújvároson. Képünk a ki­
állítás egyik szép darabja.

III. tavaszi nagyzenekari est
A MÁV filharmonikus zenekar 

hétfő esti hangversenyén Komor 
Vilmos vezényelt. A Csokonai Szín­
ház foghíjas széksoraiból arra kö­
vetkeztethetünk, hogy az igazi 
vonzóerőt csak a külföldi vendég­
dirigens. hírneves szólista vagy 
más városbeli zenekar, esetleg új, 
bemutatásra kerülő mű adhatja 
meg.

Müsorkezdő számként Kodály 
müvét, a Galántai táncokat hallot­
tuk melyet jól megoldott a zene­
kar Galántán töltötte Kodály gyer­
mekkora hét esztendejét, s ezért 
fordult ő olyan nosztalgiával a fa­
lu tánchagyománya felé, melyet 
feldolgozott rondó formájú művé­
ben.

Majd Mozart ritkán hallható 
Sinfonia concertante következett, 
melyet a 22 éves mester négy kivá­
ló mannheimi fúvós művész felké­
résére komponált Párizsban. Cam- 
bini olasz zeneszerző intrikája mi­
att ugyan nem került annak idején

előadásra, de ma is népszerű. A 
versenymű koncsertáló jellegét az 
oboa, klarinét, fagott, kürt szóló­
együttese jelentette, mely verseny­
zett a nagy zenekari tömbbel. A 
mozarti stíluseszményt jól megkö­
zelítette a szimfonikus orkeszter, s 
a befejező variációs tétel üde, friss 
hangvétele feledtette a lassú rész 
kevésbé színes hangzását. A Buda­
pesten működő Magyar fúvósötös 
négy kitűnő tagja (Pongrácz Péter, 
Kovács Béla, Tarjáni Ferenc, Fü- 
lemile Tibor) harmonikusan beil­
leszkedett a szimfóniába, és ered- 
ménvésen szinkronba került a ze­
nekarral.

Szünet után Brahms I. szimfó­
niája került sorra, melyet annak 
idején karlsruhei 1874-es bemutató­
ja után joggal neveztek a „brah- 
midák", azaz Brahms buzgó hívei 
Beethoven IX szimfóniájának, 
mint Beethoven kilenc szimfóniája 
méltó folytatásának. A vonószene- 
kar bensőséges tónusa előnyösen

érvényesült, s jól fedte egyes fúvós 
szólamok döccenéseit is.

A 76 éves Komor Vilmos korát 
meghazudtoló lendülettel, tele tem­
peramentummal dirigált. Széles 
mozdulatai nem tették határozat­
lanná beintéseit. A szenvedélyes, 
meleg hangszíneket bal keze rezeg 
tetésével jelezte igen sűrűn, mely 
olykor kissé modorossá tette a kül­
sői eges hatásra törekvő irányítását 
Miután ő évekig játszott az opera­
házi zenekarban, jól tudta, mit és 
mennyit követelhet zenészeitől, i 
ez sikerének titka. A Galántai tán 
cokat és Brahms szimfóniáját 
számtalanszor vezényelte már, s ez 
meglátszott rendkívül biztos vonal- 
vezetésében. A Mozart-szimfónia 
megoldásában sem akadt ugyan 
félreütés, csak hiányzott az a szu­
verén biztonság, az anyagon való 
uralkodás, mely jellemezte a szélső 
számok kitűnő dirigálását.

Sonkoly István

a?

Jelentés a
A berettyóújfalui Zalka Máté 

Szakközépiskola vb-tagjaival be­
szélgetek.

— Hogyan sikerült a tél? — ez 
volt az első kérdésem. — Hogyan 
értékelitek munkátokat?

Karacs Géza sportfelelős vála­
szol :

— Nagy izgalmat okozott a téli 
asztalitenisz- és sakkbajnokság. Na­
gyon sok tanuló jelentkezett. Sport­
délutánt rendeztünk az Arany Já­
nos Gimnáziummal közösen, ame­
lyen az asztalitenisz és kézilabda 
válogatottaink versenyeztek egy­
mással. Beindítottuk már a tavaszi 
házibajnokságokat is.

— Talán a legélénkebb most. a 
tanulmányi élet — szól közbe Kun 
Katalin —, mostanában rendeztük 
meg a tanulmányi versenyeket. Volt 
humán és szakmai jellegű 
versengés egyaránt. Volt pél­
dául irodalmi és történelmi pá­
lyázat, amelyeket Zalka Máté 75. 
születési évfordulója alkalmából 
hirdettünk meg. A történelmi pá­
lyázat témája a politikus, az irodal­
mi pályázaté az irodalmár Zalka. 
Ekkor nyílik a Zalka-kiállítás is.

— Nálunk, kultúrosoknál a lezaj­
lóid. „Ki mit tud?” után átmeneti 
nyugalom van — mondja Prokkai 
Mária. — Megrendeztük — a klub­
bal közösen — két alapszervezet 
bemutatkozó irodalmi műsorát.

Fridrik Gizella, szervező titkár 
veszi át a szót:

— Az ünnepségeket nagy lelke­
sedéssel rendezzük. Március 15-ét

Felvétel az Állami 
Balettintézetbe

Az Állami Balettintézet az 1971— 
72-es tanévre felvételt hirdet olyan 
10—12 éves leányok és 10—14 éves 
fiúk részére, akik a tánchoz kedvet 
ereznek, és elvégezték az általános 
iskola első négy osztályát. Az inté­
zet keretében általános és középis­
kola működik, amelynek elvégzése 
után a tanulók érettségi vizsgát 
tesznek Az Állami Balettintézet 
szakmailag sokoldalúan képzett, hi­
vatásos táncművészeket nevel 

A felvételi vizsgára jelentKezés 
.neje: május 3-tól 15-ig A vidékiek 
szülői hozzájárulást és válaszbélye­
get küldve írásban jelentkezzenek 
az Állami Balettintézetnél (Buda­
pest VI., Népköztársaság útja 25 J.

A felvételi vizsgára jelentkezők 
budapesti elhelyezéséről a szülők­
nek kell gondoskodniuk. Az újon­
nan felvett növendékek számára az 
intézet diákotthoni elhelyezést csak 

írlátozott számban tud biztosíta­
ni A jelentkezőket a felvételi 

zsga időpontjáról értesítik

Könyvjelző
Rulfo azon latin-amerikai elbe­

szélők közé tartozik, akik a legutób­
bi évtizedekben szakítottak a ha­
gyományos epigonizmussal, és meg­
alkották az ottani sajátosan nemzeti 
irodalmat. Hogy ez az irodalom mi­
lyen magas szintű, arról többek 
közt Amado, Asturias, Carpentier. 
Mistral, Neruda és éppen Rulfo mű­
veiből győződhetünk meg.

A Lángoló síkság című kötetben 
szereplő novellák Rulfo szülőföldje, 
a mexikói Jalisco állam parasztsá­
gának életéről szólnak. Egy olyan 
ország életébe nyújtanak betekin 
tést, amelyben a semmitől sem kor­
látozott erőszak négyszáz éven át a 
mindennapi élet tartozéka volt. Eb­
ben az országban azonban nemcsak 
az elnyomók kegyetlenek, hanem 
az elnyomottak és a föld, a hegyek, 
a vizek, a természet is. Az emberi 
életnek nincs semmi értéke Egy 
példa: két ember himbálózik fel­
akasztva a kötélen, a katonák kö­
zömbösen járkálnak alattuk. Valaki 
megkérdezi tőlük: ..Mire várnak?

JUAN RULFO;
LÁNGOLÓ SÍKSÁG

Miért nem vágják le őket?” „Vár­
juk. hogy egy másik is megérkez­
zen Hárman voltak, hárman kell, 
hogy legyenek ... Az őrnagy úr azt 
mondja, hogyha ma vagy holnap 
nem jön, végzünk az első jöttment- 
tel; így aztán teljesítjük a paran­
csot.” ... Dermesztő történetek 
Egyik a többi közül: egy parasztnak 
két lányából utcalány lett, a har­
madikat meg akarja apja menteni 
ettől a sorstól és évekig kuporgat 
egy tehénre. Megveszi, és lányának 
adja, mert ezzel a hozománnyal el­
veszik feleségül. Azonban megárad 
a folyó, elsodorja a tehenet. A lány 
elkerülhetetlenül nővérei sorsára 
jut... Ezekben a novellákban 
nemcsak az erőszak borzaszt meg, 
hanem a kilátástalan nyomor is 

Rulfo stílusa tömör és csiszolt, 
mentes minden hatásvadászattól és 
túlzástól. Történetei ezért hitelesek 
és reálisak, a képzelt idillek helyett 
a valóságot mutatják be. (Európa 
Modern könyvtár.)

Gr.

Nem tudom, minek okán. 
de általában, ha valami di­
csérő szót veszteget rám az 
emberiség olykoron, soha­
sem esik szó sportszereimről. 
Nem tartanak sportos al­
katnak? Ez némileg sért is 
engem Hiszen nem elég. 
hogy mindig jelesem volt 
testnevelésből, birkózni is 
tartam ám én (néhány hé­
tig, mert anyam lebeszélt, 
hogy összegyűrik vastagra a 
fülemet, az utcán szemlélte­
tő példát is mutatott rá), 
meg úsztam is (egy úszóver­
senyen például harmadik 
lettem) Mindez, úgy vélem, 
beletartozik az életrajzomba.

Mindenesetre csak a hála 
hangján szólhatok a Hatvan 
utcai gimnáziumi évekről, D. 
tanár úrról, aki segített en­
gem abban, hogy sokoldalú 
emberré válva a sport se 
maradjon ki tekintetem hori­
zontjáról. Mert jeles voltam 
irodalomból (ezt szerettem 
már akkor is a legjobban), 
minden más tárgyból, és még 
a gimnázium negyedik osztá­
lyában is - amikor pedig 
akcm már némi kétségeim

voltak önmagam »porikeszse- 
geivel kapcsolatban 
méltányosan hozzásegítettek 
a testnevelési ötöshöz. Iz­
zadtam érte magam is per­
sze. Izzadtam elsősorban 
azért, mert felelni kellett. 
A nagy tornateremben kife­
szített nyújtón helyből fel-

Az úszásban elért sikerem­
ről szerénységem tiltja, hogy 
kimerítően írjak. Így csak 
ennyit röviden az utókor 
számára.

Verőfényes nyári nap volt, 
amikor a megyei úttörőver­
sengés keretében a H-' 
gyógyvizcs fürdőben, a szin-

i4 harmadik
lendülni. Minden izmom meg­
feszült, úgyhogy a segítők, 
akik kétfelől állnak, ha va­
laki leesni készülne, csak 
éppen egyet, jó nagyot lök­
nek rajtam, s már fenn is 
vagyok. A korláton ugyanez 
zajlik, de a fiúk túlságosan 
segítőkésznek mutatkoznak, 
én már nem bírom karral 
tartani magamat, amikor ők. 
D. tanár úr elől rejtve, tit­
kon - és nagyon bosszantóan 
- még mindig löknek fel­
felé. A lélekjelenlétemen, 
állóképességemen múlott, 
hogy nem estem le, sót meg­
kaptam teljesítményemért a 
kiváló minősítést.

te forró vizű medencében a 
magam korosztályában rajt­
hoz álltunk A történeti hű­
ség kedvéért el kell monda­
nom, nem érkezett meg min­
denki, pedig igazán kevesen 
neveztek be. Nos. egy fütty, 
csobbant a víz, indult a 
gyorsúszásban a mezőny. 
Huszonöt méter után egy 
pillanatra eszembe villant, 
hogy hiszen ebben a meden­
cében talán csak mellig ér a 
víz, semmi vész, fenyegetett 
helyzetben bármikor talpra 
lehet állni. Harminc méternél 
már komolyan gondoltam 
erre a lehetőségre, miközben

a nagy humorista szavai ju­
tottak eszembe, miszerint 
nem eiég, hogy nyáron meleg 
van, ráadásul még a nap is 
sut. És meleg a víz, tettem 
hozzá magamban kesernyés 
szájízzel. S mi lesz, ha meg­
erőltetem magam ebben a 
vízben? Ekkor húzott cl 
messze két előttem úszó ver­
senyzőtársam, nekem eszem­
be jutott édesanyám, minden 
közeli rokonom, nem utolsó 
sorban önnönmagammal is 
gondoltam, s szerettem volna 
minél hamarább kikecmeregni 
ebből a forró vízből. Neki­
indultam felállni, amikor a 
tanár úr bekiabált: Ne add 
fel, te leszel a harmadik' 
Harmadik! Még az olimpiá­
kon is ragyogó a harmadik 
helyezés. Én meg itt csak el­
dobnám magamtól ezt a le­
hetőséget? Azt nem. Üsse 
kő, végigúszom.

Végigúsztam. Időnként it­
tam, noha nem szomjúhoz- 
tam. Harmadik lettem. A há­
rom induló közül.

Jenkel János

és 21-ét is méltón ünnepeltük meg. 
Fellépett az irodalmi színpad és a 
megyeszerte híres énekkarunk is, 
amely Sárospatakon megyénket fog­
ja képviselni. Különösen jól sike­
rült a nőnapi rendezvénysorozat. A 
nagy évfordulókról politikai okta­
táson is megemlékezünk.

Orosz Erzsébet ágit. propos. Most 
is valami füzet csomó van a kezé­
ben.

— Az elsősökhöz viszem, segítsé­
get nyújt nekik a vitakörök összeál­
lításában. Náluk ez még önállóan, 
patronálok nél'kül nem menne. A 
felsőbb osztályokban kis politizáló 
aktívák alakultak ki. A legtöbben 
aktívan részt vettek ezekben a vi­
tákban.

Utoljára a KISZ-titkárhoz, Ur- 
szán Jánoshoz fordulok.

— Most különösen sokat foglal­
koztunk az eredmények, eredmény­
telenségek hátterével, kutattuk az 
okokat, lehetőségeket. A fő téma a 
KISZ-vezetők munkájának és ma­
gatartásának vizsgálata, iskolai és 
osztályszinten. Vb-ülésen minden­
ki beszámolt a munkájáról, s vitat­
koztunk, ki mit hogyan tett, és ho­
gyan lehetne még jobb munkát vé­
gezni. Várható, hogy a KISZ-bi- 
zottság részéről felmerül az igény 
az érdekvédelmi szerep jobb kieme­
léséért. Főleg a tornaterem hiánya 
az, ami miatt sokan felemelték sza­
vukat, hiszen eddig a szabadban 
sem volt alkalom tornázni.

Halász Lajos

És a szórakozás?
Sok diákkal találkoztam már, 

aki egv percre sem állt meg, vagy 
nem is köszönt az utcán, annyira 
sietett haza — tanulni. És sokan 
találkoztak már velem is, és én is 
annyira siettem haza — tanulni. 
Joggal kérdezhetik a felnőttek 
vagy akik nem járnak iskolába: „És 
mi van a szórakozással?”

E témáról érdeklődtem három 
fiatal lánytól. Az egyik 18, a másik 
kettő 16 éves.

Lássuk az elsőt: 18 éves, most 
fog érettségizni

— Mikor szoktál szórakozni és 
hol?

— Mindig, még hétköznap is El­
ső osztályú szórakozóhelyen, ott. 
ahol nincs zenekar, tehát nem lehet 
táncolni, legfeljebb egy wurlitzer 
szól.

— Van-e társaságod, amellyel 
szórakozni szoktál?

— Igen. A fiú, akivel járok és a 
barátai.

— Miről szoktatok beszélgetni?
— Művészetről, legtöbbször fil­

mekről.
— Kikből áll ez a társaság?
— Érettségizett vagy egyetemet 

végzett fiatalokból, 20 és 30 év kö­
zött. Ha pénzünk kevés, akkor Jaf- 
fát vagy Kólát iszunk. De moziba 
sokat járunk.

— Társaslénynek érzed magad? 
— Igen. De a társaságnak nem a 

központja, hanem szerves része sze­
retnék lenni.

A másik lány 16 éves, ő is ta­
nul.

— Egyetlen szórakozásom a mag­
nó. Szabad időm általában szom­
bat, vasárnap van. Ilyenkor sokat 
magnózom, bár ezzel együtt jár, 
hogy kevesebbet tanulok másnapra. 
Nyilvános szórakozóhelyre ritkán 
járok, lehetne azt mondani, hogy

sose. Nem sok időm lenne erre, hi­
szen sportolok. Benne vagyok az is­
kolai vb-ben, s ez sok kötelezett­
séggel jár. Társaságom van. A felső 
korhatár 20 év. Általában fiúk, 
mert velük jobban megértem ma­
gam. Nagyon értelmesen lehet ve­
lük beszélgetni. Sokat vitatkozunk 
a fiatalok viselkedéséről, művészet 
terén pedig a mai magyar filmek­
ről. Állandó partnerem nincs, mert 
iskolaidőben nem jutna tanulásra 
idő. Nem szeretek táncolni, nem 
szoktam eszpresszókba se járni. 
Egyik ok a szűk zseb, a másik talán 
egyéniségem. Társaslénynek érzem 
magam. Szeretek központja lenni a 
társaságnak Űj embereket szívesen 
beveszünk, feltéve, ha szimpati­
kusnak találjuk

A harmadik lány is 16 éves.
— Furcsa kérdés ez, hogy állan­

dó társaság. Nincs ilyen, bárhova 
megyek, mindig egy új társasággal 
szórakozom. A beszédtémák külön­
bözőek, attól függ. hogy mit lát­
tunk a tv-ben a moziban vagy a 
színházban. Figyelemmel kísérjük a 
világ eseményeit is, bár nem politi­
zálunk. Van egy barátnőm, a töb­
biek nem barátaim, csak haverok. 
Hobbym a kutyám. Azonkívül sze­
retek olvasni, színházba járni. A 
szórakozás időpontja nincs megha­
tározva. hangulat kérdése. Ezért 
aztán sokszor előfordult, hogy késő 
éjszakáig tanultam. Kedvelt szóra­
kozásaim közé tartozik a tánc: so­
kat járok táncolni.

Különböző típusú fiatal lányok. 
De egyben megegyeznek: szeretnek 
szórakozni: ki így. ki úgy. Kikap­
csolódásra feltétlenül szükség van. 
De arra is gondolni kell, hogy mi­
lyen a szórakozás minősége!

D. K.

V áci-emlékműsor 
a Bethlen Gábor

Szakközépiskolában
1967-ben a könyvhét alkalmából 

az iskola tanulói személyesen is 
köszönthették Váci Mihály költőt, 
aki azóta tragikus hirtelenséggel el­
hunyt.

Most, a költészet hete alkalmából 
felelevenítjük emlékét. A Filep Ti­
bor tanár által összeállított és ren­
dezett műsor bemutatására a Me­
gyei Művelődési Ház pódium termé­
ben került sor. Az összeállítás ér­
deme volt, hogy kevés szereplővel 
hatalmas anyagot foglalt magában,

végigvonultatva Váci egész életmű­
vét, s nemcsak az általa írt verse­
ket, hanem kortársai emlékezéseit 
is a nagy költőről. Az előadást az 
iskolából 250 tanuló hallgatta meg.

A műsor nagy sikert aratott, akár­
csak a nemrég bemutatott, szin­
tén Filep Tibor által összeállított 
és rendezett „Árvíz 70” c. összeállí­
tás, amellyel az iskolánk a sárospa­
taki diáknapokra nevezett be; és 
jutott tovább a városi elődöntőből.

— ki —
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APROHIRDETESEK

Eladó háromszoba-ossz- 
komfortos utcai házrész, be- 

zhetóen Kígyó a 30
Eladó házrész Budát 

Nagy Antal u 12 . külön 
udvar______________________

Lahnrr Utcában 
hető pószmétés eladó, be­
költözhető házzal Érdek­
lődni Kosztolányi u 77.

Beköltözhet.
adó Nyíl u 131

Beköltözhető
adó, leválasztott udvarral.

28
Vámospércsi utón. közút­

tal szemben. Bellegelö 203. 
sz -alatt ház. 600 négyszög­
öl telekkel azonnal beköl­
tözhetően eladó Érdeklőd­
ni Király.

Kétszoba-Összkomfor­
tos, OTP-s családi ház el­
adó Hars u. 5 Lázár ut­
cából

Elad
fortos. 1287 négyszögöl 
megélhetést biztosító kertes 
ház, beköltözhető. főleg 
pószmétés a Konzervgyár 
közelében. megosztva is 
Lázár u 34ZB.

Kétszobás
adó Oláh Károly u 50

Kiadó azonnal b - 
to másíéLszobás ház. Bor­
sóval u 4—6 közötti zug­
ba Érdeklődni délutánon­
ként

Eladó egysz<
előszoba, kamrás, garázsos 
kis házrész. 75 négyszögöl 
telekkel Ivanovné, Bartha 
Boldizsár u 2 < Bolyaiból >

\ i-dff-
négyszögöl gyümölcsössel el­
adó Érdeklődni Kádár dú­
ló 12 ________

hl.idn.tm
-.epén levő kétszoba - 

mH !éfc hely iségek. 150 négy­
szög- gyümölcsössel csalá­
di hazamat, kózületeknek 
is. üdülésre alkalmas he­
lyen. Egertől 12 km távol­
ságra fekszik Válaszokat 
Pécsy Zslgmondné Eger. 
Malom u 33 kérek

Eladó kétszoba-komfortos, 
melléképülettel ház, 2000 
négyszögöl földdel, azonna- 
.« beköltözéssel Kishegyest 
útból. Lóskúti üt. Tatar

Eladó 900 négyszögöl kert­
helyiség beköltözhető ház­
zal, jutányos áron is Va- 
mospércsi kövesút mentén. 
Bellegelő 194 KöpAl

Jozsa. Elek u 145 sz
ház sürgősen eladó Tözsér

Eladó azonnal beköltöz­
hető ház Pacsirta u 27

Kétszer egy szoba, konyha.* 
ház. 610 négyszögöl telek­
kel és 750 négyszögöl beke­
rített őszibarack és pósz- 
météskert eladó Józsa, Cse­
repes u 43

LAKÁS

MAI kétszoba, g . (ülé­
ses szolgálati lakásomat el­
cserélnem tanácsi hasonló­
ra Érdeklődni 17 óra után 
a 16-409-es telefonon

Kétszoba-ossz komi őr­
lői. OTP-.s tar sas ház azon­
nali beköltözéssel eladó Po- 
roszlay u. 59 III tm II 
Érdeklődni 18 óra után

Különálló udvari kétszoba 
komfortos lakást cserélnék 
egyszoba komfortosra. I 
emeletig ..Szabadság útja" 
jeligére a kiadóba

Szövetkezeti lakást ven­
nék Ajánlatokat Másfél- 
szobás * jeligére a kiadóba 
kérek

I.eninvarosi <• -
osszkomfortos. első emeleti, 
távfűtéses lakásom elcse­
rélném hasonló debrecenire 
Leveleket Korbeák János 
Debrecen. Kiss Áron u 42 

Kla ha, mel­
lékhelyiséggel elcserélném 
hasonlóra vagy egy na­
gyobb szobára Bundi u 7.

Átvennék két szoba-össz­
komfortos szövetkezeti vagy 
társaslakást Ajánlatokat 
,.II emeletig" Jeligére a 

-■
Egyszoba konyhas laká­

som elcserélnem kisebbre, 
lehet pince is Érdeklődni 
Rákóczi u 61 Egríék. 8— 
14-ig

Kétszoba-oiszkomfor-
tos szövetkezeti lakast 
készpénzért átvennék vagy 
társaslakast ..Tavasz 13" 
jeligére a kiadóba 

Elcserélem masfélszobás 
földszintes Gyöngyösi u 8 
sz 1 ajtó. modern lakáso­
mat belvárosiért

Kétszoba-ossikomf or-
tos erkélye, földszinti új 
tanácsi lakást cserélek na­
gyobb földszintesért, belvá­
rosban Telefon 11-564 ot 
után.

Elcserélem modern más- 
félszobas lakásomat Nagy­
erdő környékire, garazsle- 
hetöség előnyben Ispotály 
u 11 IV em 20

Elcserélem kétszoba-os* z- 
komíortos lakásomat kétszer 
egyszoba konyhásra Gyön­
gyösi u 28 III em 4 

Elcserélném kétszoba - 
összkom fortos, zalaegersze­
gi tanácsi laksomat debre­
ceni hasonlóra ..Zalaeger­
szeg Jeligére ajánlatot a 
kiadóba kérek

Elcserélnem kétszoba
komfortos, központi füléses, 
központban levő, nagyon Jó 
utcai lakásomat, jól Jöve­
delmező házfelügyelőire 
..Május" jeligére ajánlatot a 
kiadóba

Egyszoba, konyha, spajz, 
(viz-gáz bent» cserépkály- 
has lakásomat elcserélem 
osszkomíortosra vagy gar­
zonra költségtéríté ^el BaJ- 
Csy-Zs u 54 5 ajtó.

INGATLAN

225 négyszögöl beépíthe­
tő telek a Boldogkertben el­
adó. Érdeklődni Boldog­
kert, Úszó u 6

150 négyszögöl telek el­
adó a Nagyállomásnál Ér­
deklődni: Nyíl u 131

Paci autóbusz végállomá­
sához közel, 1 hold szán­
tóföld eladó, felparcellázva 
is Érdeklődni Puzdra u 
15 Rigó utcából nyílik

Kiadó 3 hold föld He­
gyesen Érdeklődni szom­
bat, vasárnap Diófa u 25 
Kishegyes! útból.

Eladó Pácon bekerített, 
megosztható pószmétés es 
őszibarackos 800 négyszög­
öl Érdeklődni 5 óra után 
Damjanich u 19 III 15

Apafa alatt 400 négy­
szögöl pószmétés eladó Ér­
deklődni Vasipari Vállalat 
portáján Tüzér u 4 6—
14 óráig

Bocskaikertben 400
szogő! szőlő az állomásnál, 
Posta dűlőben eladó Ér- 
deklödr.; Komló-.eknál

ALBÉRLET

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba kiadó Koszto­
lányi u 77 Kertváros

Bútorozott szoba kiadó 
férfi részére Haman Kató 
U II III 14

i
adó Érdeklődni délután 2- 
MH Akadémia u 60

Külön bejáratú kis szo­
ba. konyha fiatal házas­
párnak kiadó Babits út­

it 68

Háromtagú család külön 
bejáratú bútorozott szoba- 
konyha*. keres Leveleket 
..Egy ev" jeligére a kiadó- 

-
K i.ul..

üres szoba Nagybotos ut­
ca 25

Kisméretű bútorozott ud­
vari szoba tanulónak, dol­
gozónak kiadó Szabadság

Építtetők figyelem!
A nagymérvű megrendelésekre való tekin­
tettel tetőfedési igényét (pala, cserép) már 
most jelentse be.
Víz-, gázvezeték-szerelési munkálatokat, 
konvektorok beszerelését rövid határidővel 
vállalja

Szakipari és Kislakásépítö Hisz
Debrecen, Pásti u. 5. sz.

Jo állapotban levő 250-es 
Jawa eladó Hajdúszobosz-

•

K I léé 401
személygépkocsi 29 000 km- 
rel Értekezés délután 6 
órától, szombat déltől, va­
sárnap egész nap Hajdú­
böszörmény. Thököly u 15

Skeda C k
adó vagy kisebb értékűvel 
elcserélhető Hajdúböször­
mény. Désány u 3

adó Honvéd u 25

Skoda—1200-as fizetési 
könnyítéssel eladó Rigó ut-

Krvesrtt futott 250-es 
Jawa és Jáwra Ideal motor- 
kerékpár. megkímélt álla­
potban eladó Hajó u 22

Páncéltokrs pianínó és 
két személyes dunyha eladó 
Petőfi tér 20—21 I em. 10.

ÁLLÁS

Szobafestő tanulót felve­
szek Varga József festő 
mester Bethlen u 12

Fodrászsegédet keresek
Bartók Béla út 80 Simon- 
né

Egyedülálló nyugdíjas nőt 
beteg szülők gondozására 
lakásért keresek . Egyedül­
álló" jeligére a kiadóba 

Szakképzett. megbízható 
háztartási alkalmazottat 
felveszek bentlakás lehet­
séges Jelentkezés 6 órától. 
Svetits-bérház. Vörös Had­
sereg útja 43 I em 1 
Foldesné

Keleti importáruk
nagy választékban
*

fáizontányi ^Áruházban
Szőnyegek OTP-hitelre is!

k

BHV

Metszett rézlám­

pák, lámpatartók, 

csontberakásos 

asztalok. vázák, 

korsók, fali díszek 

előnyös áron vá- 

sárolhatók!

Modern konyhabútor,
hármasszekrény. akasztós 
szekrények és gyermekagy 
e adók Apafi u 12

Olcsón eladó dió ebédló- 
szekrény és háromlyuku 
gáztűzhely Darabos u 23 . 
hátul.

Alig
dupla rekamlé. fotelek, tö­
mött székek, Fáklya kom­
bin áltszekrény, asztalok, fa­
ragott hálószobabútor, szo- 
vátl cserép és 3 db cse- 
répkályha eladó Kölcsey

Eladó dívány. Nova sü­
tő. afrik. összecsukhatós 
vaságy, stelázsi. méteres 
lécek, régi csillár, falióra, 
rádió Pacsirta u 28 

4 db kárpitozott 
adó Bethlen u 50 íszt

GÉP ÉS SZERSZÁM

Parkettkefélo. uj. eladó
I

Eladó Veréb-fele perme­
tező és gázrezsó Jánost ut­
ca 12

Faeszterga gyalupadra 
szerelve, valamint szalag­
fűrész eladó Balmazújvá­
ros, Csegel u 30

EGYÉB

Telefon: 12-325.

Not albe: lőnek felveszek 
Török Bálint u 15 . lépcsö- 
feljárat. Jobbra

Külön bejáratú szoba al­
bérletbe kiadó György ut-

Egy nő< albérlőnek 1-től 
felveszek Csapó u 57 há­
tul. keresztépület

Dolgosé
lön bejáratú szoba, fürdő­
szobával kiadó Saliat Imre 
u 13

IÁRMŰ

Skoda MB 1000-ev .-lan- 
Szegfű u 3 II em 12

Jawa Pionír. pb-gazre- 
zsó eladó F.gyleikert u 24

Hajnalt Danuvla motor 
olcsón eladó. Mátyás ki­
rály u 28 Érdeklődni 3 
óra után

CR-es Skoda 1000 55 000 
Ft-ert eladó Vígkedvű M 
u 55

Eladó 750 köbcentis 
BMW oldalkocsis motorke­
rékpár. minden elfogadható 
áron Külön egy BMW' ol­
dalkocsi is Nyomtató ut-

\ ingázott Trabant eladó 
Bathorl u 38 Csapókért

Jo állapotban levő Sko­
da Octavia személygépkocsi 
eladó Aprils 4 útja 33. 
MAV-műhelytelepi iskola

Jawa 175-os motorkerék­
pár alig használt. Igényes­
nek eladó Érdeklődni a 
Fogtechnikai Vállalatnál.

/.old Tátrán 125 motor 
eladó Nyomtató u 11 Ér­
deklődni szombat, vasarnap

Piros Skoda MB— 1000-es 
eladó Hajdúböszörmény, 
Vörösmarty u 31

KULTURCIKK

Munkácsi pu Da-
núvia eladó Hajnal u 1

Kisméretű
Hajnal u 1

fotel eladó

Béke garnitúra, harmas- 
szekrény, alig használt el­
adó Nagy Pál u 14

Fényezett hálószobabútor 
sodronnyal. matraccal el­
adó Darabos u 20

Eladó hármasszekrény, 
asztal, íróasztal. agy. ste­
lázsi, luda. rádió. Cserepes 
u 5

Elköltözés miatt olcsón 
eladó hálószobabutor. sez- 
lon. Íróasztal, mosógépek, 
futószőnyeg Csáthy u 45

II a r más ruhásszekrény, 
konyhaszekrény. ebédlő­
szekrény, hordók, permete­
zőgép. prés eladó Mikszáth

Ketszrmelye^ rekamie uj
és két fotel eladó Bartók 
Béla útból nyíló Vág u 8

Dunyha, parna. használt 
toll felvásárlása, felemelt 
áron Bajcsy-Zs u 42
ÁFÉSZ

Alig
mekkocsi eladó Érdeklődni 
Varga u 16 délután 6 

17-868
Nemesített csemege szőlő­

oltvány kapható, munkaidő 
után Kar u 26

Elveszett 9 hetes, tarka 
kan malac Becsületes meg­
találóját Jutalomban része­
sítem Keresztesi u 32

Eladó hárookArtkáe §4*- 
tűzhely Hatvan u 60

Nagyméret! -mpetúz- 
hely eladó Csapó u 19 . 
hátul az udvarban

Eladó
vasbeton gerenda Nyomtató

Eladó 1 kaptár méh és 1 
mézpergetö Vajdahunyad 
u 15

10 db NB kaptár méhek­
kel eladó Basahalom u 34 
Téglaskert

Egy db német kombinált 
gáztűzhely eladó Hadházi 
u 33

Eladó buiangazpalatk és 
használt könyvszekrény 
Erzsébet u 25

Eibatoll, több kg eladó 
Gépész u 3

Modern, mély gyermek- 
kocsi eladó Becskereki u 
16 in em U

Összecsukható», modern
sportkocsi Jó állapotban el­
adó Könyök u 7

Acs, kőműves, vasbeton- 
szerelő, kubikos brigá­
dokat és építőiparban 
gyakorlott szállításveze- 
tőt

FELVESZÜNK

Jelentkezés Közmű- és 
Mélyépítő Vállalat, Deb­
recen, Vágóhíd u. 12/C.

Géplakatosokat és villanyszerelőket 
keresünk felvételre

karbantartási és felújítási munkák végzé­
sére Vidékieknek munkásszállást biztosí­
tunk. Jelentkezés a Hétvezér utcai üze­
münkben, vagy a Kishegyesi üti munkaügyi 
osztályon.

HUNGÁRIA MUANYAGFELDOLGOZÖ VÁLLALAT 
2. SZ. GYÁREGYSÉGE.

Mély megrendüléssel tudatjuk mindazokkal, akik ismerték, 
szerették és tisztelték, hogy

SEBESTYÉN MIKLÓS
MHSZ megyei modellező főelőadó, 

a Magyar Népköztársaság kiváló sportolója, 
az MHSZ kiváló dolgozója,

életének 34. évében, tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése 
1971. április 24-én délelőtt II órakor lesz a Köztemető I. o. ra- 
vatalozojäbol polgári szertartás szerint.

Drága halottunkat az MHSZ saját halottjának tekinti.
Km lékét kegyelettel megőrizzük.

MHSZ Hajdú-Bihar megyei, járási, városi vezetőségei 
és munkatársai
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Ezúton Értesítjük mindazokat, 
akik ismerték és szerették

OZV SZABÓ 1STVANNÉ 
Veress Etelkát 

nyugdija* tanítónőt,

hogy életének 73 évében, hosszú, 
súlyos szenvedés után elhunyt 
Temetése f hó 26-an. hétfőn dél­
után 1 órakor lesz a Köztemető 
I o ravatalozó terméből a róm. 
kát egyház szertartása szerint

A gyászoló család

A HAJDÚ 
MEGYEI ÁLLAMI 
ÉPÍTŐIPARI 
VÁLLALAT

házgyári panel sze­

reléséhez kétmű- 

szakos termelésre

SEGÉD­
MUNKÁSOKAT 

VESZ FEL

Jelentkezés a mun­

kaerő-gazdálkodá­

son. Debrecen 

Kálvin tér 11.

Dolgozókat alkalmaznak
rmk-üzemünkbe felveszünk vil­

lanyszerelőt, lakatost és férfi se­
gédmunkást. Alföldi Nyomda, Bö­
szörményi út 6.

Gépkocsivezetőket D kategóriái 
autóbuszvezetői képesítéssel, autó­
villamossági műszerészt, gépjármű 
szerelőt, őrportást Debrecenbe fel­
veszünk. Postai Gépjármű Szállí­
tási üzem Debrecen. Péterfia u. 49.

Pályázat! A Debrecen Mj. Váro­
si Tanács V. B. építési és közleke­
dési osztálya pályázatot hirdet épí­
tési csoportvezetői állás betöltésé­
re. Az állás elnyerésére pályázhat­
nak építész- vagy építőmérnöki 
oklevéllel és lehetőleg államigazga­
tási gyakorlattal rendelkezők. Fi­
zetés megegyezés szerint. A pályá­
zatokat Debrecen Mj. Városi Ta­
nács V. B. építési és közlekedési 
osztály vezetőjének (Debrecen, Vö­
rös Hadsereg útja 20.) kell május
15- ig benyújtani.

Debreceni Kertészeti Vállalat 
azonnali belépéssel keres parképí­
tési és parkfenntartási, valamint 
dísznövény telepi munkákhoz 
kertész szakmunkásokat, segéd­
munkásokat, nyugdíjas kőművest, 
tmk-mühelyébe két fő autó-motor­
szerelőt, egy autóvillamossági-sze­
relőt, hegesztőt és segédmunká­
sokat. Bérezés kollektív szerződés 
szerint. Felvételre jelentkezés: Hü­
velyes u. 5. Füvészkert utcából 
nyílik.

A Hajdú megyei Állami Epitőipa- 
ri Vállalat felvételre keres kőmű­
ves, ács, tetőfedő-szigetelő, hideg­
burkoló, parkettás-müanyagos, fes­
tő, üveges, asztalos, víz-, gázveze­
ték-szerelő, központi fűtésszerelő, 
könnyű- és nehézgépkezelő szak­
munkásokat, valamint betonozókat. 
kubikosokat, segédmunkásokat és 
éjjeliőröket. Munkásszállás, főét­
kezés. utazási kedvezmény bizto­
sítva. Jelentkezés a munkaerő- 
gazdálkodáson. Debrecen, Kálvin 
tér 11.

Azonnali belépéssel felveszünk 
0,8 tonnás tehergépkocsira gépko­
csivezetőt. Jelentkezés Tégla- es 
Cserépipari Vállalat, Kálvin tér 9— 
11. VI. em. 610.

Szék- és Kárpitosipari Vállalat 
keres asztalos és kárpitos szak­
munkásokat, férfi és női segéd­
munkásokat. Jelentkezés Salétrom 
u. 5. munkaügy.

Helybeli telepünkre bérelszámo­
lói munkakörbe munkaerőt azon­
nali belépéssel alkalmaz. Jelentke­
zés Tégla- és Cserépipari Vállalat 
Debrecen, Kálvin tér 9—11. II. em. 
209. szoba.

Anyagkönyvelőt több éves gya­
korlattal, meghatározott időre fel­
vesz a Moziüzemi V. Jelentkezés
16— 17 óráig a számviteli osztályon, 
a Víg mozi épületében.

A MÁV Járműjavító Vzem a? 
1971 72-es tanévre az alábbi szak­
mákban iskoláz be tanulókat: vas­
úti Jármüszerelő, esztergályos, tü- 
zikovács, hegesztő, marós, villany- 
szerelő, fényező-mázoló, asztalos. 
Jelentkezés az üzem tanműhely- 
vezetőjénél.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz kőműve­
seket, víz-, gázvezeték-szerelőket, 
vasbetonszerelőket, ácsokat, aszta­
losokat, lakatosokat, villanyszerelő­
ket, autó-, motorszerelőket, építő­
ipari segédmunkásokat, valamint 
éjjeliori beosztásba dolgozókat. Je­
lentkezés felvételre: Debrecen, Si- 
monffy u. 34., munkaügyi osztály.

Bölcsődei szakácsot, takarítót és 
férfi segédmunkást keres felvétel­
re a Debreceni Ruhagyár. Jelent­
kezés személyesen a gyár munka­
ügyi osztályán.

Az Országos Takarékpénztár 
Hajdú Bihar megyei Igazgatósága 
(Debrecen, Vörös Hadsereg útja 
16.) fiatal munkaerőket gépköny­
veidnek, számfejtőnek és hivatal­
segédnek keres. Adminisztratív 
munkakörhöz iskolai végzettség: 
érettségi bizonyítvány.

Üzemképes

D-4 KB
tipizálás miatt

eladé
talajjavító vállalat.
DEBRECEN.
SIMONFFY ö. 57.,
MŰSZAK

ALKALMAZUNK
vízépítési munkák 

irányítására

építésvezetőt
Feltételek: technikumi vég­
zettség, 5 éves szakmai gya­
korlat, erkölcsi bizonyít­

vány.
Szükség esetén hat hónapon 

belül lakást biztosítunk. 
BERETTYÓ 

vize AZD Alkod Asi
TÁRSULAT 

BERETTYOÜJFALU, 
SZÉCHENYI U. 8. SZ.

kezű gépkocsivezetőt felvesz 
Debreceni Finommechanikai Vál-

Építőipari könnyű- és 
nehézgépkezelőket, 
villanyszerelőket 

felveszünk.

Jelentkezés:

Közmű- és Mélyépítő 
Vállalat

Debrecen, 
Vágóhíd u. 12/C

Fiatalok! Losport X allalat keres 
14. életévet betöltött és 8 általános 
iskolát végzett, olyan fiatalokat 
versenylóápolói munkára, akik sze­
retik ezt a szép sportot. ; eves 
szakmunkásképző iskola elvégzése 
esetén lótenyésztő szakmunka bi­
zonyítványt biztosítunk. Kezdő fel­
vételi fizetés havi 1000 Ft. Vidéki­
eknek korszerű munkásszállás .je­
lentkezés: Lósport Vállalat munka­
ügyi csoportjánál. Budapest vili., 
Kerepesi út 9.

Magyar 1‘amutipar Bp. IV. kér., 
(Újpest) Erkel u. 30. felvesz lő. élet­
évüket betöltött lányokat, s/ö\<>, 
fonó, cérnázó, csévélő bétánulónak. 
Szállást biztosítunk. Jelentkezes: 
személyesen vagy levélben a gyár 
munkaügyi osztályán.

Gabonafelvásárló és -feldolgozó 
Vállalat gépkocsirakodókat, üzemi 
munkásokat és rakodómunkásokat, 
valamint keverőüzemi szakmunka 
sokat és segédmunkásokat vesz fel. 
Jelentkezés: Debrecen. Hámán Ka 
tó u. 17. sz. alatt.

TVZÉP V. gyors- és gépírót vesz 
fel. Jelentkezés Vörös Hadsereg 
útja 54. I. em., áruforgalmi osz­
tályvezetőnél.

Víz-, gázvezetékszerelőt, gépko­
csivezetőt és segédmunkásokat 
azonnal felvesz a Debreceni Te­
metkezési Vállalat Debrecen, Béke 
útja 13. sz. Jelentkezés a személy­
zeti előadónál.

Debrecen m. j. Város III. kerüle­
ti Tanács V . B. egészségügyi cso­
portja pályázatot hirdet E 210-es 
kulcsszámú külterületi körzeti ápo­
lónői állásra. Illetmény kulcsszám 
nak megfelelően.

Anyaggazdálkodási előadót, utó- 
kalkulátort, lakatos-hegesztő szak 
munkásokat, betanított lakatos, fe- 
nyező-mázoló es segédmunkasoka 
felvesz a Debreceni Mezőgazdasági 
Felszereléseket Gyártó Ktsz. Hat­
van u. 58.

Kezdő kőműves szakmunkasokat 
azonnal felvesz az Ingatlankezelő 
Vállalat. Jelentkezés PéterfTí ut­
ca 25.

Női segédmunkásokat felvesz az 
Alföldi Vendéglátó Vállalat. Jelent­
kezés egyetemi menza, cukrász­
üzem.

Kooperációs csoportvezetőt azon­
nali belépéssel alkalmaz az EPG f 
Alkatrészgyára. Debrecen, Ispotal> 
u. 10.

Lakatos, villanyszerelő, valamint 
csúcs- és szerszámköszörűs szak­
munkást azonnali belépéssel alku 
máz az ÉPGEP Alkatrészgyára, 
Debrecen, Ispotály u. 10. Balmaz­
újvárosi munkahellyel felveszünk 
esztergályos és hegesztő szakmun­
kást. Jelentkezés Balmazújváros, 
Debreceni út 2.

Vezető beosztásba legalább I 
éves gyakorlattal rendelkező mg. 
mérnököt keresünk felvételre. 
Szolgálati lakást biztosítunk. Jt 
lentkezés írásban. Hajdúnánási Ál­
lami Gazdaság.

A Balmazújvárosi Építő-. Fa- és 
Vasipari Szövetkezet felvételre k. 
rés víz-, gázvezeték- és fütessze- 
relő szakmunkásokat Hajdusz- 
boszló, Debrecen, Balmazújváros 
munkahelyekre. Jelentkezni lehet a 
szövetkezet telephelyén. Balmazúj­
város, V eres Péter u. 11.

Férfi betanított és segédmunka 
sokat felvesz a BIOGAL Gyógy 
szergyár. Pallagi út 13.

Nyugdíjas gépírónőt alkalma/ a 
Debreceni Agrártudományi Fgy< 
tem. Böszörményi út 138.. üzemtan. 
218. szoba.

Debreceni kertészet felvételre k« 
rés egy raktárost, férfi és női 
szak- és segédmunkásokat. Jel 
kezes Hüvelyes u. 5.

Azonnali belépéssel felveszünk 
kubikos brigádokat. építőipari 
könnyű- és nehézgépkezelőket, fu- 
rókocsira is érvényes jogosítván} 
nyal rendelkező gépjármű vezetőt 
és takarítónőket. Jelentkezés Hajdú 
Bihar megyei Víz és Csatornamű 
Vállalat Debrecen, Hétvezér u. 21.. 
munkaügy.

Autóbusz jogosítvánnyal rendu1

lalat Debrecen. Szabadság útja

Felveszünk kőműves, autószere 
lo, autóvillamossági szerelőt és fU 
dolgozáshoz férfi segédmunká­
kat. BARN EV AL Debrecen, Dió­
szegi út a.

Esztergályos, marós és hegeszt 
vizsgával rendelkező szerkezeti la­
katos szakmunkásokat felvesz « 
Debreceni Fémfeldolgozó Ktsz Deb­
recen, Vágóhíd u. 3 A.
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i munkára, akik Sze- 
f-p sportot. 3 éves 

|k u/o iskola elvégzése 
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>i/tosítunk. Kezdő fél­
havi 1000 Ft. V idéki-

munkásszállás. .j(.. 
I sport \ általat munka­
it Budapest \ i«:

I • itipai Bp. ív. kér., 
u. 30. felvesz 15. élet- 

I! 1 ’ lán> okát, szőv ..
. csévélő betanulónak. 

tositunk. Jelentkezes: 
vagy levélben a gyár 

osztályán.
asarló és -feldolgozó 
kocsirakodókat, üzemi 
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veröüzemi szakmunká­
éi! munkásokat vesz fel. 
Debrecen, Hámán Ka-

vors es gépírót vesz 
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áruforgalmi ősz­

iekszerelőt, gépko- 
segédmunkásokat 

/ a Debreceni Te­
alat Debrecen, Béke 
lentkezés a személy-

j. Város III. kerüle- 
B. egészségügyi cső­
től hirdet F 210-es 
Iterületi körzeti ápo- 
llletmény kulcsszám-

kodási előadót, utó- 
katos-hegesztő szak- 
n tanított lakatos, fe­
es segédmunkásokat 
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Gyártó Ktsz. Hal­

ves szakmunkásokat 
>/ az Ingatlankezelő 
it kezes PéterffS út­

in, un Kanokat felvesz az 
1" s'la to Vállalat. Jelent­
em! menza, cukrász-

csoportvezetőt azon-
■Ml alkalmaz az H’G« 
fára. Debrecen, Ispotály
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I f X Al Debrecen, Dio­

's. marós és hegesztő 
delkező szerkezeti la- 
i íkásokat felvesz a 
míeldolgozó Ktsz Deb­
it» u. 3 A.

jari könnyű- és 
|ézg spkezelőket, 
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I leiveszünk.

[.'olentkezés:

íü- és Mélyépítő 
Vállalat

Debrecen, 
góbid u. 12/C.

, het végén, szombaton dél- 
A a Népstadionban fél 5 
f kezdettel kerül sor a Ma­
gyarország—Franciaorszag _

-bdarúgó EB-selejtező mérkő- Hajdúhadház környékén bo 
‘re amelyet a televízió is nyolították le az iskolai tanú­
ig vétít. A két nemzet öreg- lók 1970—71. évi bajnokságá­
ig csapata ma délután Kecs- nak harmadik fordulóját és a 
-errieten csap össze, a francia III. osztályú versenysorozat 

— ;^óa,vr.if iaKítíiri'i_ I ejs5 fordulóját. A versenyt jó
pályákon, szeles időben tartot­
ták, melyen összesen nyolcvan 
fiatal vett részt.

Eredmények 
Felnőttek
Férfi III. osztály (7225 m. 5 ata mar ma ueiuian ic-i J a

Debrecenben a Budafo- ^norzopont): 1. Czene (D.

Nyolcvan részvevő 
a tájékozódási futóversenyen

a magyar újságírók labdarú- 
m-válogatottja pedig szambá­
in délelőtt mérkőzik a fová

r0A>atelevízióközvetítéshez al-
a’mazkodik minden labdarú-

an bajnoki mérkőzést rende-
• egyesület. A DEAC NB II-

^ r^aoata mar ma délután le­gs Lwy ^ t __t____ D
látssza

50:05, 3. Takács (Református) 
52:16.

Női 111. osztály (4925 m, 4 
ep): Csapatban: 1. Csokonai 
(Fekésházi, Csorján) 36:05. 2. 
Hajdúnánási g. (Dobi, Borsi) 
52:10, 3. Kereskedelmi Szak­
közép (Kemecsei. Bolgár) 57 p.

Úttörők.
Fiúk, csapatban (2975 m, 

4 ep): 1. Kossuth gyakorló

(Csapó. Kovács) 31:10, 2. Püs­
pökladány, Petri-telep (Mar­
ján, Horváth) 36, 3. Püspök­
ladány, Petri-telep II. (Bede, 
Salamon) 42:20.

Lányok, csapatban (1875 m, 
3 ep): 1. Püspökladány. Petri- 
telep (Gasparik, Pánti) 48, 2. 
Püspökladány, Petri-telep II. 
(Kerekes. Hegedűs) 54. 3. Püs­
pökladány, Petri-telep III. 
(Csáki. Elek) 1:03.

. mtE Kinizsi elleni bajnoki 
Mérkőzését. Az egyetemi sport­
telepen délután 4 orakor kez- 
,,-yö találkozón a Hegyes 
Czirjak. Stenczel játékvezető 
hármas működik majd közre. 
Ugyancsak ma délután — fél 
-Jé: — Püspökladányban
itsszak le a P.MÄV—Nyírbá­

tor: Dózsa (Ozsvár. dr. Csaba 
M Boros) NB III-as bajnoki 
mérkőzést és a Nagykálló 
TITÁSZ Elektromos (borsodi 
atékvezető) összecsapást.

A további mérkőzésekre 
szombaton kerül majd sor A 
DVSC NB I. B-s labdarúgó- 
csapata délután 2 órai kezdet­
tel a fővárosban a FÖSPED 
Szállítók (Magyar Z.) ellen 
Küzd a bajnoki pontokért Az 
MGM Vasas — amelynél az 
edző; teendőket Mikecz Béla 
vette át — Debrecenben, a 
nagyerdei pályáján fél 2-től a 
Középület-építők (Dornbai. Bu­
dán vi. Lövey) csapatával mér- 
kőzrk, mig a D Honvéd Bocs- 
Icai Szegeden a Dózsával 
(Barcs) játszik.

A labdarúgó NB III. szómba 
mérkőzései közül a Hajdú 

böszörményi Bocskai otthoná­
ban fogadja a Mátészalkai 
MEDOSZ-t (Vágó), a Hajdú 
szoboszlói Bocskai Tuzséron 
Szántó), a Hajdú Vasas pe­
dig Szolnokon a Kilián csapa 
•aval (borsodi jv.) játszik. Zá­
hony Rakamazt, a Szolnoki 
Olajbányász pedig a Szolnoki 
Vegyiművek (Fuchs) csapatát 
fogadja. Itt említjük meg, hogy 
a szerdán lejátszott Tisza Ci­
pő—Szabó Lajos SE NB III-as 
bajnoki mérkőzés — Hon ti bí­
ráskodásával — 1—1 (1—1)
aranyban végződött. A gólokat 
Bodnár, illetve Szűcs szerezték.

A megyei I. és II. osztályban 
e héten nem rendeztek bajno-

______ 1. Czene
Spartacus) 1:01:10, 2. Balogh
(DEAC) 1:06:05, 3. Kiss (D.
Spartacus) 1:08:05

Ifjúságiak.
Férfi II. osztály (6825 m. 6 

ep): 1. Takács (Református g.) 
35 p. 2. Simon (Református) 
(39:06, 3. Virágh (Gépipari)
41 p.

Férfi III. osztály (5850 m, 
5 ep). Csapatban: 1 Hajdúná­
nási gimnázium (Ancsán. Korj- 
ta) 41:05. 2. Fazekas I. (Papp. 
Gaál) 44:35, 3. Fazekas II. (Si­
mon. Fehér) 45:29.

Női II. osztály 4750 m, 5 ep): 
1. Juhász (Hajdúnánási g.) 
50:01. 2. Bokodi (Református)

Hol meredtek 
ez üzemi győztesek?

A hajdú-bihari sakkszakszö­
vetség rendezésében folyt le a 
munkahelyi spartakiád egyéni 
sakkversenyeinek megyei dön­
tője. A Debrecenben lezajlott 
versenyről Ökrös Lajos, a szak- 
szövetség elnöke elmondotta, 
hogy a férfiaknál mindössze 
három részvevője volt a me­
gyei döntőnek. Az első helyet 
Jakab Tamás (Debreceni ME­
DICOR) szerezte meg 2 ponttal,

János (Debreceni MEDICOR) 0 
ponttal harmadik helyezést ért 
el.

A nőknél még küzdelmekre 
sem kerülhetett sor, ugyanis 
egyetlen jelentkező akadt a 
verseny színhelyén, a hajdú­
nánási Újvárosi Zsuzsanna 
személyében.

Többször hírt adtunk már 
munkahelyi spartakiád sport- 
versenyeiről, egy-egy üzembenuiuuni szerezte meg z purnwi,  -------- ------- , ~ . . . „

a hajdúnánási Horváth Lajos szép számmal vettek jes^t a 
, ^ I küzdelmekben mind aszt&lite-1 ponttal második, míg Berki

A RÖPLABDA NB ll-ÉRT

D. MEDICOR—
MGM Vasas 3:2

A röplabda NB II-ben sze­
replő debreceni csapatok két 
fordulóban mérkőztek az el­
múlt napokban. Debrecenben, 
a D. MEDICOR—MGM Vasas 
helyi rangadón szoros küzde­
lem folyt a két csapat közt, vé­
gül a MEDICOR ötjátszmás 
harcban megszerezte a győzel­
met.

A debreceni NB II-es csapa­
tok eredményei.

Nők: Miskolci VSC—D Vo­
lán 3:0, Diósgyőri VTK—D. Vo­
lán 3:1.

Férfiak: Nyíregyházi Épí­
tők—D MEDICOR 3:1. Mis­
kolci EAFC—MGM Vasas 3:0. 
DASE—Nyíregyházi Spartacus 
3:2. D. MEDICOR—MGM Va-
ooo Q O

küzdelmekben mind asztalite 
niszben, mind pedig sakkban 
A sakk egyéni verseny megyei 
döntőjén pedig alig volt rész­
vevő. hiszen a három férfi és 
az egyetlen női jelentkező, te­
hát a döntőn való gyér rész­
vétel (illetve a távolmaradás) 
nem szolgálta a munkahelyi 
spartakiád népszerűsítését 

Nem tudjuk, mi lehetett az 
oka annak, hogy több városból 
(üzemből) senki sem vett részt 
a megyei döntő küzdelmein. A 
férfiaknál éppenhogy volt ver­
seny, a nőknél pedig teljesen 
kudarcba fulladt a spartakiád 
megyei döntője. Valahol vagy 
valakik bizonyára nem tartót 
ták szükségesnek a jó élőké 
szítést. (fülep)

Hazaérkeztek a honvéd bir­
kózók Rostockból. A nehéz­
súlyban Csatári első lett a ba­
ráti hadseregek kötöttfogású 
tornáján, a debreceni Maczó 
súlycsoportjában negyedik he­
lyezést ért el, míg Csókái sé­
rülés miatt visszalépett. A 
nemzetek közti pontverseny­
ben: 1. Szovjetunió, 2. Magyar-
ország, 3. NDK.

***

Asztaliteniszben és sakkban 
területi találkozót rendeztek a 
HVDSZ sportolói számára 
Nyíregyházán. Mindkét sport­
ágban hajdú-bihari siker szü­
letett, a csapatverseny egyaránt 
a debreceni Vasipari Vállalat 
nyerte.

***

A labdarúgó Európa-bajnok- 
ság selejtezőjében: Portugália 
—Skócia 2:0 (1:0). Lisszabon,
35 000 néző, V. csoport: 1. Bel­
gium 6, 2. Portugália 4, 3. Skó­
cia 2, 4. Dánia 0 pont.

DVSC II.—D. Volán II 
(Nagyháziné) városi teke csa 
patbajnoki mérkőzést rendez 
nek ma délután 4 órától a 
DVSC-pályáján. Az összevont 
megyei csapatbajnokságban, a 
negyedik forduló után a D. Vo 
Ián vezet a DVSC, a Ny. Dózsa, 
illetve a Ny. TITÁSZ előtt.

***

Ma délután a Kinizsi pályán
D. Kinizsi—Berettyóújfalu
(16.15. női ifjúsági, Váss. Ve­
réb) és D. Kinizsi—Bojt (17, 
női megyei), a Dózsa pályán 
D. Dózsa—D. Spartacus (17.30, 
férfi ifjúsági. Kapusi, Mezei) 
kézilabda bajnoki mérkőzése
két rendeznek.

***

Nixon elnököt az amerikai 
asztalitenisz-szövetség tiszte­
letbeli tagjává választották Az 
elnök akkor fogadta el a meg 
tiszteltetést. amikor Graham 
B. Steenhoven, az asztalite­
nisz-szövetség elnöke szerdán 
felkereste a Fehér Házban, és

beszámolt neki az amerikai
csapat kínai látogatásáról.

***

Hajdú-Bihar 1971. évi férfi, 
női ügyességi csapatbajnoksá­
gát ma délután fél 5-től és 
szombaton fél 4-től bonyolít­
ják le a nagyerdei stadionban. 
A megyei atlétikai szakszövet­
ség rendezésében.

***

Az asztalitenisz NB III-ért: 
Jászberényi Lehel—Hajdúná­
nási Spartacus 9:7. A hajdúná­
násiak közül Debreceni 3, dr. 
Gyöngyössy és Horovitz 2—2. 
Füzessy 0 győzelmet szerzett. 

***
Országos középiskolai kézi­

labda-bajnoki mérkőzésen, 
csütörtökön Debrecenben a 
Bethlen Gábor Közgazdasági 
és Postaforgalmi Szakközépis­
kola leánycsapata ötszáz (!) né­
ző előtt 11:3 (4:2) arányban
legyőzte a kiskőrösi Petőfi 
Sándor Gimnázium együttesét. 
G.: Kiss R. 5. Bata 4, Kerekes 
és Szabó. A visszavágót május 
1-én játsszák Kiskőrösön.

OZI

Hálójelenet a MEDICOR— 
MGM Vasas (szemben) mér­
kőzésen (Sárkány L. felv.)

az idénynyitó díjugrató-versenyen

I magyar-francia mérkőzés 
játékvezetője 

Joaquim Fernandes de Campos

d

1
I

Szombaton a Népsta­
dionban lejátszásra ke­
rülő. nagy érdeklődéssel 
várt, számunkra jelen­
tős Magyarorszag—
Franciaország EB-mér- 
kőzésen, az UEFA jelö­
lése alapján portugál 
játékvezetői hármas mű­
ködik. A vezető bíró 
Joaquim Fernandes de 
Campos lesz.

Campos 1924-ben szü­
letett a portugáliai Ta- 
buasban. Gyermekévei­
ben sokat atlétizált (kü­
lönösen a futó- és ug­
rószámokban ért el szá­
mottevő eredményeket), 
és természetesen foci­
zott. Játékosként a ka­
pus posztján, kizárólag 
ískolacsapatokban sze­
repelt. így nem is vitte 
sokra Már ez időben 
nagy érdeklődéssel kí­
sérte a ..feketemezesek' 
működését, s elhatároz­
ta. hogy megpróbálkozik 
a játékvezetéssel Fivé­
rével és néhány diáktár­
sával beiratkozott egy

bírói tanfolyamra. Nagy 
figyelemmel hallgatta 
Ribeiro dos Reis, az egy­
kori neves portugál 
FI FA-játékvezető elő­
adásait. 1943-ban vizs­
gázott. Évről évre mind 
magasabb szintű mérkő­
zések vezetését bízták rá. 
1948-ban már az orszá­
gos I. liga játékvezetőjé­
vé minősítették. 1953 óta 
megszakítás nélkül tag­
ja a FIFA-keretnek.

— „Amikor első nyil­
vános szereplésem al­
kalmával egy híres nem­
zetközi bíró partjelzője- 
ként működtem — ír­
ja —, a nagy izgalomtól 
a pehelykönnyű part­
zászló mázsányi súllyal 
nehezedett kezembe!”

A FIFA meghívá­
sára részt vettem az 
1958-as svédországi
VB-n, amelyen az 
Észa k-1 rország—Német 
SZK. míg az 1966-os 
angliai VB-n az Argen­
tína—Svájc találkozókat 
vezettem. 1968-ban a 
brazil labdarúgó-szövet­
ség meghívására Sao 
Paulo államban — négy­
hónapos szerződéssel — 
mintegy húsz bajnoki és
nemzetközi mérkőzést 
vezettem. Meg ugyaneb­
ben az évben játékveze­
tője voltam az Americo 
Tomez köztársasági el

nők jelenlétében lezaj­
lott portugál kupadöntő­
nek.”

Mindezeken felül
Campos volt a játékve­
zetője 1968-ban a 
Wales—Olaszország VB- 
selejtezőnek, 1969-ben a

Feyenoord—Milan 
BEK-mérkőzésnek és az 
1970. évi Franciaor­
szág—Norvégia EB-ta-
lálkozónak.

Magyar csapatoknak 
eddig mindössze egy 
mérkőzésén, az 1956 jú­
nius 14-én Lisszabonban 
lejátszott Sporting—Bu­
dapest válogatott (0:3) 
találkozóján bíráskodott, 
és az 1966-os angliai 
VB-n a Szovjetunió el­
len 2:l-re elvesztett 
mérkőzés egyik partjel­
zője volt.

Anyanyelvén kívül 
spanyolul, franciául és 
egy keveset angolul be­
szél. Civil foglalkozása: 
egy lisszaboni részvény- 
társaság irodavezetője. 
Jó barátságban volt a 
Portugáliában hosszú 
évekig edzőként működő 
Biri Jánossal. Orth 
Györggyel és Guttman 
Bélával is.

Labdarúgásunk törté­
netében első ízben szere­
pelnek Magyarországon 
portugál játékvezetők.

S. I.

A D. MEDOSZ lovasszakosz- 
tálya a napokban rendezte 
meg idénynyitó díjugrató-ver­
senyét. kellemes idő kedve­
zett a Böszörményi úti lovas- 
pályán lezajlott lovasverseny­
nek, melynek során több ver­
senyszámban is hibátlanul tel­
jesítették a lovasok a pályát 
és az összevetés, a másodper­
cek döntötték el a sorrendet. 
A négv díjugrató számból ket­
tőt a D. MEDOSZ, ugyancsak 
kettőt a Balmazújvárosi TSE 
versenyzői nyertek.

Eredmények.
Kezdő lovak díjugratása 

(100 cm): 1. Pádár (D. ME­
DOSZ) Marcella nevű lovon, 
0 hibapont, 2. Nagy (Erdőgaz­
daság) Imprum n. 1, 4 hp., 3.

A balmazújvárosi

Csige (Balmazújváros) 
n. 1.. 8 hp.

Ifjúsági díjugratás (100 cm):
1 Kunkli (Balmazújváros) 
Csillogó n. 1., 0 hp., 2. Nagy 
Gy. (Erdőgazdaság) Play-Boy 
n. 1., 0 hp., 3. Kiss (D. ME 
DOSZ) Fúrj n. 1., 3 hp.

Nyeretlen lovak díjugratása 
(110 cm): 1. Kunkli (Balmaz­
újváros) Csillogó n. 1., 0 hp
2 Pádár (D. MEDOSZ) Mar 
cella n. 1., 0 hp., 3. Nagy Cs. 
(Erdőgazdaság) Impurum n. 1., 
0 hp.

Díjugratás (210 cm): 1. Pá 
dar (D. MEDOSZ) Sárkány n 
1., o hp.. 2. Csige (Balmazúj 
város) Zenta n. 1., 0 hp., 3. Ne­
mes (D. MEDOSZ) Fúrj n. 1. 
0 hp.

BŰNTÉNY A VIA VEN ETON. Szí­
nes olasz film (16). VtG du. 6. ',<9. 
APOLLO de. MO. ' -.12. ' ,2. ME­
TEOR 1 ,6.

ÉVSZAZAD RIPORTJA. Színes 
magyar riportfilm az űrkutatás 10 
évéről. VtG du. M-

, AKKOR HAT . . . SZIA! Csehszlo­
vák film (16). HORVATH ÁRPÁD
M.

ÉGI BÁRÁNY. Színes magyar 
film (16). APOLLO du. '/,4. 1,6. " 
KLINIKA '■ ,5.

ÖRÖK FIATALSÁG BIRODAL­
MA. Román mesefilm. VÍG de. Vj2, 
METEOR 3.

CSAK EGY TELEFON. Magyar 
film. VtG de. M0. M2.

MY FAIR LADY I—II. Színes 
amerikai film-musical, kétrészes 
film. dupla helyárral. HUNGÁRIA
V.6.

ZABRISKIE POINT. Színes ame­
rikai film (16). MŰVÉSZ :‘-.3, 5. ' j8.

FILMMÚZEUM
Bérletek elővételben a VÍG mozi 

bérlet elővételi pénztáránál vált­
hatók 12 órától 19 óráig.

Jegyek korlátozott mennyiségben 
az április 26-27—28-i előadásokra 
ugyancsak a VtG moziban váltha- 
hatók ’.

IHHÄ

Csige Ferenc Izmir nyergében 
(Sárkány L. felv.)

Ma 7-kor Galilei élete, Fáncsy 
bérlet 1. 2. Szombaton 7-kor Hono­
lulu, MGM-bérlet 1. 2. Vasárnap 7- 
kor Honolulu, Csokonai bérlet 1.2.

ELŐADÁSOK a HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN:

Szombaton 7-kor Két férfi az ágy 
alatt, BIOGAL-bérlet 2. Vasárnap 
3-kor Két férfi az ágy alatt, bér­
letszünet. 7-kor Két férfi az ágy 
alatt, Selmeczy bérlet 2.

BUDAPEST
8.25—12.20 Iskola tévé. 14.00—16.10 

Iskolatévé. 17.18 Műsorismertetés. 
17.20 Hírek. 17.25 A szocialista de­
mokráciáról. 17.55 Zenei Figyelő. A 
tv zenei újságja. 18.35 Reklámmü- 
sor. 18.45 Esti mese. 18.55 Zalka 
Máté születésének 75. évfordulóján. 
19.27 Szünet. 19.30 Tv-hiradó. 20.00 
Péntek esti bemutató, örsi Ferenc: 
Aradat. Tévéjáték. 20.50 Telitalálat: 
Vetélkedő sok szerencsével. 22.00 
Tv-híradó, második kiadás. 

POZSONY
9.00 A holnapról ma döntünk, 

(ism.) 9.25 Üzbegisztán élete és kul­
túrája. (ism.) 10.05 Dalok, (ism.) 
10.25 Kockázat, (ism.) 11.20 Híradó. 
15.05 Duna Kupa. Ifjúsági labdarú­
gótorna. 17.00 Hírek. 17.05 Manó. 
Osztrák filmsorozat (befejező rész). 
17.30 Hadseregnapló. 18.10 A brnói 
vásáron. 18.15 Kommunisták Kelet- 
Szlovákiában. 19.00 Híradó. 19.30 
Kommentár. 20.00 Szórakoztató mű­
sor. 21.00 A „jobb” társaságok tör­
téneteiből. IV. 21.30 Híradó. 21.50 
Nemzetközi társastáncverseny. 

BUKAREST
17.00 Iskola-tv. 17.40 A gyermekek 

világa. 18.20 A legkisebbeknek. 19.15 
Jerzy Passendorfer játékfilmje. 
20.35 Riportmüsor Ploestiből. 21.05 
A bukaresti Operaház balettkará­
nak és szólistáinak műsora.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

I 18.00—19.004 Zalka Máté emlékmű- 
sor — Baráti népek dalaiból — Hí­
rek, események - Hires együttesek 
játszanak — Orvosi tanácsok — 
Lemezválogatás közben — Sport.

A CENTRUM ÁRUHÁZ értesíti 
I kedves vásárlóit, hogy többezer 

import frottír törülközőt szereztek 
be, amelyeket 36 Ft helyett 29 Ft- 

I ért árusítanak. A vásárlás meg­
könnyítése érdekében az áruház 
előtt, az árkád alatt is árusítanak.
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Érettségi menetrend Virágba borult Debrecen

a dolgozók 
középiskoláiban

Az idén is több száz hajdú-bihari 
felnőtt diák készül érettségire, illetve 
képesítő vizsgára a különböző típusú kö­
zépiskolák esti, valamint levelező tago­
zatain. Az érettségi menetrendje a követ­
kezőképpen alakul: a dolgozók gimná 
ziumaiban a szóbeli osztályvizsgákat má 
jus 23-ig fejezik be. Magyar nyelvből és 
irodalomból június 3-án, matematikából 
június 4-én írják meg a végzősök érett­
ségi dolgozatukat A szóbeli érettségit 
június 2i. és július 15-e között bonyolít­
ják le.

A dolgozók szakközépiskoláiban és 
technikumaiban a negyedikesek osztály­
vizsgáit ugyancsak májusban tartják. - Az 
új típusú szakközépiskolákban tanuló 
dolgozók írásbeli érettségi dolgozatukat a 
május 26-a és június i-e közötti időszak­
ban készítik cl. A dolgozók közgazdasági 
szakközépiskoláiban és közgazdasági 
technikumaiban az írásbeli érettségi, il­
letve képesítő vizsgákra június i-c és 
ve között kerül sor. A szóbeli vizsgák 
időpontját az igazgató határozza meg. 
ezek általában június második felében 
lesznek

A virágos Debrecenért indult 
mozgalom igen szép eredményeket 
hozott már eddig is. A város ut­
cái ékeskednek a járdaszegélyek 
mellett létesített pázsitos virág­
ágyásokkal. Kialakulóban a ver­
seny, amely tavaly is olyan szép 
eredményeket hozott. A lakások er­
kélyein is egyre több a virágkosár.

melyben színes kora tavaszi virá­
gok vannak.

A városi kertészet is kitett ma­
gáért. A kimutatások szerint 27 
ezer tulipán és 50 ezer árvácska ke­
rült ki a parkok díszítésére.

A szakértők szerint a város te­
rületén, a lakóházak előtti sávokat 
is számítva, több mint százezer vi­
rág található a szabadban.

ítélet
-csempészés

ügyében

'Szélben
(Iklódy János totója)

Tavaszi tartalék
Bontják a burgonyaprizmát Debrecenben, a Rigó utcai tárolohelyen. 

Üzletbe kerül a tavaszi tartalék is.
(Sárkány László felvétele)

A Budapesti XVIII., XIX. kerületi bí­
róság két iraki állampolgár ügyét tár­
gyalta, akiknél Budapesten két bőrönd­
ben csaknem 15 kilogramm hasist talál­
tak. Az ügyben felelősségre vont sze­
mélyek: Ahmed Abdul Karim 38 éves 
elektromérnök, aki autókereskedéssel 
foglalkozik, illetve a 25 éves Abdullah 
Derwis Gasim másodéves műszaki egye­
temi hallgató, aki Münchenben tanul. 
Utóbbi Münchenben megismerkedett a 
szíriai állampolgárságú és Damaszkusz- 
ban lakó Hadzs Hirza gép kocsi kereske­
dővel. A kereskedő autóján Damasz­
kuszba vitte a fiatalembert, egy szállo­
dában összeismertette barátjával, Ah­
med Abdul Karimmal. Az újsütetű is­
merősök - Hadzs Hirza költségén — 
pár napig együtt laktok a hotelben. 
Végül Hadzs Hirza két duplafenekű bő­
röndöt bízott rájuk — amelyekben a 
csaknem 15 kilogramm hasis volt — az­
zal, hogy szállítsák Münchenbe. 
Közreműködésükért kilogrammonként 
1200 nyugatnémet márkát ígért.

A bíróság Abdul Karimot és Abdul­
lah Derwis Gasimot tíz-tíz hónapi sza­
badságvesztésre ítélte. Ezenkívül elren­
delte kiutasításukat Magyarországról a 
büntetés letöltése után, valamint a le­
foglalt kábítószer elkobzását. Az ügyész 
tudomásul vette a bíróság döntését, az 
elítéltek enyhítésért fellebbeztek.

$
Forgalomkorlátozás

Esti tagozaton is nginilol 
a matematikusképzés

Debrecen a világgazdaságban

A KPM debreceni Közúti Igazga­
tósága közli, hogy csökkent teher­
bírású altalaj miatt keletkező út­
burkolatromlások megelőzése és a 
forgalom biztonsága érdekében az 
alábbi forgalomkorlátozást rendelte 
el:

Minden jármű forgalma tilos a 
Tiszacsege—Debrecen közötti út 
Tiszacsege (Cserepes) és Balmazúj­
város közötti szakaszán.

A terelőút Görbeháza és Hajdú­
böszörmény, illetve Egyek és Hor­
tobágy helységeken át vezet.

A korlátozás alá vont útszaka­
szon a menetrendszerű autóbuszok 
is csak sebességkorlátozással közle­
kedhetnek

A debreceni Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem természettudományi 
kara felvételt hirdet esti tagozatos 
matematikus szakra.

A képzés célja: olyan színvonalas ma­
tematikai ismeretekkel felruházott szak­
emberek képzése a népgazdaság szá­
mára, akik képesek arra, hogy intéz­
ményekben, üzemekben, vállalatoknál 
fellépő problémákat matematikai nyelv­
re átültessék, és az ilyen módon meg­
alkotott matematikai modellből kiindul­
va algoritmust szerkesszenek számoló­
gépi megoldásra.

A képzési idő 6 év. A heti óraszám: 12.
Felvételre jelentkezhetnek,
1. akik már rendelkeznek oklevéllel 

(közgazdászok, mérnökök, orvosok, ta­
nárok stb.), az ilyen jelentkezők szá­
mára felvételt vizsga nincs;"

2. akik érettségi bizonyítvánnyal ren­
delkeznek, és legalább egy évet mun­
kaviszonyban töltöttek. Ezek számára 
felvételi vizsgát ír elő a szabályzat. A 
felvételi vizsga anyaga és ideje a nap­
pali tagozatra előírttal egyezik meg 
(matematikából és fizikából írásbeli és 
szóbeli).

Jelentkezési határidő: 1971. május 25.
A folyamodványt a Kossuth Lajos Tu­

dományegyetem természettudományi 
karának dékánjához kell címezni (Deb­
recen 10).

A jelentkezéshez a Tu. 821. r. sz. 
nyomtatványt kell felhasználni (kapha­
tó nyomtatványboltban), melyhez érett­
ségi bizonyítványt (felsőfokú végzett­
ségről szóló oklevelet), önéletrajzot és 
hatósági erkölcsi bizonyítványt kell 
csatolni.

A Városi Könyvtár és a Tóthfa- 
lusi Munkásklub (Széchenyi u. 1.) 
közös rendezésében ankét lesz ma, 
pénteken este fél hétkor Az anké­
tet Gellértfi István közgazdász és 
Papp Péter közgazdász, gazdasági 
igazgató vezeti. Bevezetőt mond 
Rácz Éva, a Tanítóképző Intézet 
másodéves hallgatója 

Az ankét keretében levetítik a 
nemrég elkészült, és eddig is sikert 
aratott. Városunkról című. Debre­
cenről készült filmet.

Ajándék fekete
Ilyen is van Debrecenben. A 

Luxorban vezették be ezt a 
figyelmességet a kedves vevők 
részére Azokat, akik tv-t, rá­
diót vagy más készülékét vá­
sárolnák, megkínálják egy csé­
sze pompás feketével

MAÍD
krónika

1971. április 23., péntek 

Névnap: Béla, René

ÉVFORDULÓNAPTÁR

A Nap kél: 4.42-kor - 
nyugszik: 18.43-kor.

A Hold kél: 3.31-kor — 
nyugszik: 16.52-kor.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS péntek 
estig: Kevés nappali felhőképződés, 
cső nélkül. Élénkcbb, változó irá­
nyú szél. A hőmérséklet alakulá­
sában lényeges változás nem lesz. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet 19—24 fok között.

Távolabbi kilátások: kevés felhő, 
száraz, napos idő, az időszak végén 
a felhőzet megnövekszik.

Legalacsonyabb hajnali hőmér­
sékletek 4—9 fok között. Legmaga­
sabb nappali hőmérsékletek 18—23 
fok között. Jelentős mennyiségű 
(legalább 5 mm) csapadék az ország 
területének 25 százalékán várha­
tó. (MTI)

MÁJUS VÉGÉN kéthetes bulgá­
riai vendégszereplésre indul a Ma­
gyar Néphadsereg Vörös Csillag 
Érdemrenddel kitüntetett művész- 
együttese. A turné során katona­
művészeink tíz előadást tartanak 
Szófiában és vidéki városokban. A 
magyar katonaművészek látogatását 
a Bolgár Néphadsereg Művészegyüt­
tese június végén viszonozza.

Nyolcvan évvel ezelőtt, 1891 április 
23-án született Szergej Szergejevics pt0. 
kofjev, a kiváló szovjet-orosz zeneszerző

Tüneményes zenei adottságai már igen 
korán jelentkeztek; ötéves korában kom­
ponált. és 12 éves koráig tucatnyi zongo, 
radarabot, három operát és egy szimfó­
niát írt. Első mestere Glier volt. majd a 
pétervári konzervatóriumban egyik taná­
ra Rimszkij-Korszakov. A Nagy Októbe­
ri Szocialista Forradalom győzelme után 
külföldre távozik. Azonban a harmincas 
évek elején végleg visszatér hazájába.

Bár egyes műveivel korábban is köz­
vetlenül a nagyközönséghez fordult, ez­
után legkiemelkedőbb darabjait írja a jó 
értelemben vett népszerűség jegyében. 
(Rómeó és Júlia, balett; II. hegedűver­
seny ; Péter és a farkas; Alekszandr 
Nyevszkij, oratórium; Eljegyzés a kolos­
torban ; Háború és béke, operák; Hamu­
pipőke, balett,; V., VI. és VII. szirmú 
nia stb.)

A háborút követő években az új orosz 
zene legmarkánsabb egyéniségét hazájá­
ban és külföldön egyaránt a legnagyobb 
szovjet zeneszerzőnek kijáró tisztelet 
övezte: 1953 márciusában hunyt cl Moszk 
vában.

Szesztilalom
A Belkereskedelmi Minisztérium 

felhívja a vásárlók figyelmét, hogy 
az országgyűlési képviselői és ta­
nácstagok választásáról szóló tör­
vény és kormányrendelet szerint 
1971. április 24-én déli 12 órától 
19*1. április 26-án 12 óráig szeszti­
lalom lép életbe. Az említett idő­
szakban az üzleteknek, vendéglátó 
egységeknek a közönséget szeszes 
itallal bármilyen formában kiszol- 
gálniok tilos. (MTI)

ÁPRILIS 23-ÁN ESTE 8 órakor 
tartja hangversenyét Debrecenben, 
a Kodály teremben a Zenepedagó­
gusok Szakszervezete. Az est szó­
listája Delley József zongoramű­
vész. a Zeneművészeti Főiskola sze­
gedi tagozatának tanára lesz

AUTÓSOK FIGYELEM! Vasár­
nap Debrecenben a szokásos dél­
előtti autóvásár elmarad. A Tóth- 
falusi téren az elkövetkezendő va­
sárnapokon továbbra is lesz autó- 
börze.

Jó KAPCSOLAT VAN a Magyar 
Gördülőcsapágy Müvek és a jénai 
Zeiss Müvek ifjúsági szervezetei 
között Már tavaly is felkeresték a 
két gyár csoportjai egymást csere­
üdültetés formájában. Az idén a 
tervek szerint negyvennyolc csap­
ágygyári fiatal keresheti fel a német 
gyárat, üdülhet a Zeiss Művek ven­
dégeként a Német Demokratikus 
Köztársaságban.

Jaifitjdk a 35-tiet

Kevés gépjárművezető állta meg szó nélkül a 35-ös lő közleke­
dési útvonal Debrecen—Hajdúböszörmény közötti szakaszát. A mos­
tanában arra járókat kedves meglepetés éri; javítják az erősen meg­
rongálódott útburkolatot. A Közútépítő Vállalat II. számú szocialista 
építésvezetősége 6 millió forintos költséggel végzi az út felújítását a 
67,7—74 kilométer közötti szakaszon. Most a 4 centiméter vastag 
k-25-ös szőnyeget terítik le, melyre augusztusban kerül az AB-10 asz­
faltbeton burkolat. Mindkét oldalon nemesített padka kerül az út szé­
lére, 1—1 méter szélességben, hidegkötő zúzalékból. A munka jó 
ütemben halad, a szovjet gyártmányú aszfaltterítő finiser naponta 
120 tonna szőnyegburkolatot terít, melyet 10 gépkocsi kétszeri forduló­
val szállít Tállyáról. A szőnyegburkolat terítésével május első hetére 
elkészülnek.

Di

TÖBB MINT 800 EZER ruha ké­
szült az első negyedévben a Debre­
ceni Ruhagyár munkatermeiben 
Ez 122,2 millió forint termelési ér­
téket jelent, s ez 25,3 százalékkal 
haladja meg az elmúlt év hasonló 
időszakának eredményeit.

Tavasz van, gyönyörű — sóhajt­
hatunk fel, immár annak veszélye 
nélkül, hogy „elkiabálnánk” a kel­
lemes, sugaras napokat. A szép év­
szak zöldre festette a szántófölde­
ket, virágokat varázsolt a városok 
parkjaiba, és kibontotta a fák rü­
gyeit. Ezt illusztrálja a nagyszerű 
képet nyújtó Tanácsköztársaság út­
ja is, ahol a fák új ruháját fényes 
ablakszemeikkel nézik a házak, s 
némelyikük szintén kedvet kap az 
új köntösre.

(Kép és szöveg: Kun Tibor)

Vigyázat!
Mérgezett tojások!
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Az elszaporodott kártékony raga­
dozók irtására a debreceni Huber­
tus Vadásztársaság Debrecen I. ke­
rületében ez év május 1-ig foszfo- 
riddal töltött, injektált tyúktojás­
sal mérgezést végez.

A méreganyag emberre, meleg­
vérű állatokra veszélyes, ezért fel­
hívják a tanyán lakók figyelmét, 
hogy a múfészekbe kirakott tojá­
sokhoz ne nyúljanak, mert balese­
tet okozhatnak.

Ez időben ne engedjék szabadon 
háziállataikat se.

'.1

Az oldalt összeállította: 
Román Dénes
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